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The Boston Globe Poll 

NH Primary Poll 

 

Conducted by the University of New Hampshire Survey Center 

December 23, 2007 

 

 

 
 
 
 

NH Democratic Presidential Primary 2007 
 Feb. Apr. June July Sept. 11/2-7 11/14-18 12/6-10 12/13-17 12/16-20 

Obama & 21% 20% 24% 27% 20% 21% 22% 30% 26% 30% 

Clinton 35% 27% 39% 36% 43% 35% 36% 31% 38% 28% 

Edwards 16% 21% 14% 9% 12% 15% 13% 16% 14% 14% 

Richardson 1% 4% 11% 11% 6% 10% 12% 7% 8% 7% 

Kucinich & 1% 1% 2% 3% 3% 3% 3% 3% 2% 4% 

Biden + 3% 2% 5% 4% 3% 2% 2% 1% 2% 3% 

Dodd & 1% 1% * * 1% 1% 1% 1% 0 * 

Gravel 0 0 * * 0 0 0 * 0 0 

Someone Else 9% 12% 2% 0 1% 1% 2% * 1% 1% 

Don’t Know Yet 14% 12% 11% 9% 11% 12% 11% 10% 8% 12% 

(N) (352) (339) (304) (332) (307) (398) (386) (375) (464) (420) 

 
 
 

Sources:  All surveys displayed were conducted by the University of New Hampshire Survey Center 
CNN / WMUR NH Primary Polls; April, June, July, Sept., Nov. 14-18, Dec. 6-10, Dec. 13-17. 
Boston Globe NH Primary Polls; Nov. 2-7, Dec. 16-20. 
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 NH Republican Presidential Primary - 2007 
 Feb. Apr. June July Sept. 11 /2-7 11 /14-18 12 /6-10 12/13-17 12/16-20 

Romney 13% 17% 28% 33% 23% 32% 33% 32% 34% 28% 

McCain 28% 29% 20% 12% 17% 17% 18% 19% 22% 25% 

Giuliani 27% 29% 20% 18% 22% 21% 16% 19% 16% 14% 

Huckabee $ 1% 1% 2% 2% 2% 5% 5% 9% 10% 10% 

Paul $ 1% 1% 3% 2% 4% 7% 8% 7% 5% 8% 

F. Thompson @ - 3% 11% 13% 12% 3% 4% 1% 1% 3% 

Tancredo $ 3% 1% * * 1% 0 1% 1% 1% * 

Hunter $ 0 0 0 * 1% 1% * 0 1% * 

Other 14% 7% 8% 7% 10% 2% 1% 1% 1% * 

Undecided 13% 14% 8% 12% 9% 13% 14% 12% 8% 12% 

(N=) (310) (310) (303) (304) (324) (400) (403) (354) (407) (405) 

 

 
Sources:  All surveys displayed were conducted by the University of New Hampshire Survey Center 

CNN / WMUR NH Primary Polls; April, June, July, Sept., Nov. 14-18, Dec. 6-10, Dec. 13-17. 
Boston Globe NH Primary Polls; Nov. 2-7, Dec. 16-20. 
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The Boston Globe Poll #17 

 

NH Primary Poll 

 

Conducted by the UNH Survey Center 

December 2007 

 

 

Technical Report 

 

 

 

Field Period:  December 16 to December 20, 2007 
 

Hours:  10 a.m. to 9 p.m. 
 

Median Completion Time:  12 minutes 
 

Sample Size: 832 randomly selected NH Likely Primary Voters (RDD) 
  422 likely Democratic Primary Voters 
  410 likely Republican Primary Voters 

 

Sampling Error: Total sample = 3.5+/-% 
  Likely Democratic Voters = +/- 4.9% 
  Likely Republican Voters = +/- 4.9% 
 

 

Response Rate (AAPOR #4):  22% 
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BG17 

 Boston Globe 2008 NH Primary Poll 

 UNH Survey Center 

 December 2007 

 
  
 
 
I1. INTRODUCTION:  "Hello, this is _____________________ calling from the University of New Hampshire 

Survey Center.  This month, the University is conducting a very short CONFIDENTIAL study about the about 
the upcoming New Hampshire Presidential Primary, and we'd really appreciate your help and cooperation." 
 

I2. "In order to determine who to interview, could you tell me, of the registered voters who currently live in your 
household -- including yourself -- who had the most recent birthday?   I don't mean who is the youngest voter, 
but rather, WHO HAD THE MOST RECENT BIRTHDAY?" 

 
1. INFORMANT � SKIP TO SEX 
2. SOMEONE ELSE (SPECIFY): ________________ � SKIPTO I4 
3. DON'T KNOW ALL BIRTHDAYS, ONLY SOME � SKIPTO I3 
4. DON'T KNOW ANY BIRTHDAYS OTHER THAN OWN -- SKIPTO SEX 
5. NO REGISTERED VOTERS � SKIPTO CHKVOTE 
99. REFUSED � SKIPTO CHKVOTE 

 
 
CHKVOTE 
ASK ONLY TO HOUSEHOLDS WITHOUT REGISTERED VOTERS 
"As you may know, New Hampshire residents who are not currently registered to vote can still register and vote on 
Election day at their local polling place.  Are you, or are any other adults in your household who are not currently 
registered to vote, planning to vote in the Presidential Primary election in January?" 
 
  1 YES - INFORMANT IS PLANNING TO VOTE � SKIPTO SEX 
 2 YES - OTHER HOUSEHOLD MEMBER PLANNING TO VOTE 
   ASK TO SPEAK WITH THIS PERSON � SKIPTO I4 
 
 3 NO � TERMINATE 
 
 98 DON'T / NOT SURE � TERMINATE 
 99 NA / REFUSED � TERMINATE 
 
 
I3. "Of the ones that you do know, which REGISTERED VOTER had the most recent birthday?" 
 

1 INFORMANT  �  SKIP TO SEX 
2 SOMEONE ELSE (SPECIFY): _______________ ASK TO SPEAK TO THAT PERSON 

 
 98 DON'T / NOT SURE � TERMINATE 
 99 NA / REFUSED � TERMINATE 
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INT4 
"Hello, this is _____________________ calling from the University of New Hampshire. This month, the University is 
conducting a very short survey about the New Hampshire primary election, and we'd really appreciate your help and 
cooperation." 
 
 1 CONTINUE WITH SURVEY 
 2 BUSY NOW, MAKE APPOINTMENT 
 
 99 REFUSAL 

 
 

SEX 
“Thank you very much for helping us with this important study. We really appreciate your help. Before we begin I want 
to assure you that all of your answers are strictly confidential. They will be combined with answers from other people 
from across the state. Your telephone number was randomly selected from all families in New Hampshire. This call may 
be monitored for quality assurance.” 
 
“Participation is voluntary. If you decide to participate, you may decline to answer any question or end the interview at 
any time.” 
 
 “This survey will take about ten minutes to complete.” 
 
 RECORD SEX OF RESPONDENT 
 
 1 MALE 
 2 FEMALE 
 
* 99 NA 
 
 
CHK1 
IF (I2 = 1) SKIPTO Q2 
IF (I2 = 1) Q1= 98 
 
Q1 
“Are you registered as a Democrat, Independent, Republican or something else?” 
 
 1 REGISTERED DEMOCRAT 
 2 REGISTERED INDEPENDENT / UNAFFILIATED 
 3 REGISTERED REPUBLICAN 
 4 REGISTERED - OTHER 
 
 98 NOT REGISTERED / DK (DO NOT PROBE) 
 99 NA / REFUSED 
 
Q2 
“As you know, the New Hampshire presidential primary election is being held next January.  How interested would you 
say you are in the primary election ... extremely interested ... very interested ... somewhat interested ... or not very 
interested?” 
 

1 EXTREMELY INTERESTED 
2 VERY INTERESTED 
3 SOMEWHAT INTERESTED 
4 NOT VERY INTERESTED 

 
98 DK (DO NOT PROBE) 
99 NA / REFUSED 
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Q3 
"Which of the following statements best describes you ...  (READ NUMBERS 1 TO 5) 
 
 1 I will probably NOT vote in the 2008 New Hampshire Presidential Primary election,  � TERMINATE 
 2 I MAY vote in the Primary election, 
 3 Unless some emergency comes up, I WILL vote in the Primary election, 
 4 I will DEFINITELY vote in the Primary election, or 
 5 I just don't know at this time."  � TERMINATE 
 
 99 NA/REFUSED  � TERMINATE 
 
IF (Q1 = 1) SKIPTO DEM1 
IF (Q1 = 3) SKIPTO GOP1 
 
 
ASK IF Q1 = 2, 4 OR 98 
DKPRIM 
"Which Presidential primary election do you think you will vote in ... the Republican Primary or the Democratic 
Primary?" 
 
 1 VOTE IN REPUBLICAN PRIMARY – SKIPTO GOP1 
 2 VOTE IN DEMOCRATIC PRIMARY – SKIPTO DEM1 
 3 DK/NOT SURE/DEPENDS 
 
 4 WILL NOT VOTE IN 2008 PRIMARY – TERMINATE 
  
 99 NA / REFUSED – TERMINATE 
 
 
DKPRIMP 
“As of RIGHT NOW, which primary do you think you will vote in?” 
 
 1 VOTE IN REPUBLICAN PRIMARY � SKIPTO GOP1  
 2 VOTE IN DEMOCRATIC PRIMARY � SKIPTO DEM1 
 3 DK/NOT SURE/DEPENDS  � TERMINATE 
 
 4 WILL NOT VOTE IN 2008 PRIMARY �TERMINATE 
 
 99 NA / REFUSED � TERMINATE 
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DEM1 
“Have you definitely decided who you will vote for in the New Hampshire primary … are you leaning toward someone 
… or have you considered some candidates but are still trying to decide?” 
 
 1 DEFINITELY DECIDED WHO WILL VOTE FOR 
 2 LEANING TOWARD SOMEONE 
 3 STILL TRYING TO DECIDE 
 
 99 NA / REFUSED 
 
 
DEM2 
"I’m going to read you the names of the candidates who are running for the Democratic nomination.  If the Democratic 
primary for president were held today, which of the following would you support for the Democratic nomination ... Joe 
Biden … Hillary Clinton ... Chris Dodd … John Edwards ... Mike Gravel (gra-VELLE) … Dennis Kucinich … Barack 
Obama … Bill Richardson … or someone else?" 
 
 ROTATE CANDIDATES 
 
 1 JOE BIDEN 
 2 HILLARY CLINTON 
 3 CHRIS DODD 
 4 JOHN EDWARDS 
 5 MIKE GRAVEL 
 6 DENNIS KUCINICH 
 7 BARACK OBAMA 
 8 BILL RICHARDSON 
 9 SOMEONE ELSE -- SPECIFY 
 
 97 WILL NOT VOTE � TERMINATE 
 98 DK / NOT SURE 
 99 NA / REFUSED 
 
 
DEM3 
“Now I'm going to read you a few phrases which describe the candidates, and for each one, tell me who you think that 
phrase best describes, regardless of who you are voting for.  Please feel free to name a candidate even if you may not be 
voting for that person.” 
 
 ROTATE DEM3A TO DEM3F 
 
DEM3A  
“Which Democratic candidate do you think is the strongest leader?”  READ LIST IF NECESSARY 
 
 1 JOE BIDEN 
 2 HILLARY CLINTON 
 3 CHRIS DODD 
 4 JOHN EDWARDS 
 5 MIKE GRAVEL 
 6 DENNIS KUCINICH 
 7 BARACK OBAMA 
 8 BILL RICHARDSON 
 9 SOMEONE ELSE 
 
 97 NONE 
 98 DK / NOT SURE 
 99 NA / REFUSED 
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DEM3B 
“Which Democratic candidate do you think is most trustworthy?”  READ LIST IF NECESSARY 
  
DEM3C 
“Which Democratic candidate do you think has the most experience to be President?”  READ LIST IF NECESSARY 
  
DEM3D 
“Which Democratic candidate do you think has the best chance of beating the Republican nominee in the general 
election next November?” READ LIST IF NECESSARY 
 
DEM3E 
“Which Democratic candidate do you think is most likely to bring needed change to the U.S.?”  READ LIST IF 
NECESSARY 
 
DEM3F 
“Which Democratic candidate do you think has shown the best judgment?”  READ LIST IF NECESSARY 
 
 
 
DEM4 
“Which of the following Democratic candidates would you be LEAST likely to vote for … Hillary Clinton … John 
Edwards … or Barack Obama?”  ROTATE CANDIDATE NAMES 
 
 1 CLINTON 
 2 EDWARDS 
 3 OBAMA 
 4 OTHER – VOLUNTEERED 
 
 96 NONE - WOULD / COULD VOTE FOR ANY OF THEM 
 97 ALL – WOULD NEVER VOTE FOR ANY OF THEM 
 
 98 DK / NOT SURE 
 99 NA / REFUSED 
 
 
DEM5 
“Now I’d like to ask about some issues in the campaign.  Let’s begin with health care” 
 
“Which of the following statements comes closest to your opinion… ROTATE RESPONSES … it IS the governments 
responsibility to make sure all Americans have health care coverage … OR … it is NOT the government’s responsibility 
to make sure all Americans have health care coverage.” 
 
 1 GOVERNMENT RESPONSIBILITY 
 2 NOT GOVERNMENT RESPONSIBILITY 
 
 98 DK / NOT SURE 
 99 NA / REFUSED 
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DEM6 
“Which do you think is a more serious problem ... ROTATE RESPONSES … keeping health care costs down for 
average Americans … OR … making sure every American has health insurance?” 
 
 
 1 KEEPING COSTS DOWN 
 2 MAKING SURE ALL HAVE HEALTH INSURANCE 
 
 3 EQUALLY IMPORTANT - VOLUNTEERED 
 
 98 DK / NOT SURE 
 99 NA / REFUSED 
 
 
DEM7 
“Some argue that requiring ALL Americans to buy health insurance is the only way to ensure universal coverage and 
manage costs for everyone, partly because it would reduce the overall reliance on expensive emergency room care.  
Others argue that we should not require Americans to get health insurance if they choose not to.  What about you … 
ROTATE RESPONSES …should ALL Americans be required to buy health insurance … OR … should Americans be 
able to choose not to buy health insurance?” 
 
 
 1 SHOULD BE REQUIRED TO BUY HEALTH INSURANCE 
 2 SHOULD NOT BE REQUIRED TO BUY HEALTH INSURANCE 
 
 98 DK / NOT SURE 
 99 NA / REFUSED 
 
 
 
DEM8 
"As you may know, the federal income tax cuts President Bush signed into law are set to expire within the next several 
years. Would you favor the repeal of those tax cuts if gave the government the money to fix the health care system?” 
 
 1 FAVOR 
 2 OPPOSE 
 
 98 DK / NOT SURE 
 99 NA / REFUSED 
 
 
DEM9 
“Let’s switch to Social Security.” 
 
“Some experts believe that the Social Security program will soon need more money to keep pace with the retirements of 
older Americans. Assuming that will be necessary, which of these potential solutions would you prefer?  READ AND 
ROTATE RESPONSES 
 
 1 “Increasing, from $97,500, the amount of income subject to Social Security taxes; 
 2 Raising the age at which a person can retire and receive full Social Security benefits; 
 3 Increasing the Social Security tax rate; 
 4 privatize Social Security and let people take care of their own retirement; 
 5 Or do you not believe Social Security needs fixing?” 
 
 98 DK / NOT SURE 
 99 NA / REFUSED 
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DEM10 
“What about illegal immigration.  Do you believe illegal immigrants have had a negative influence on America?” 
 
IF YES: “Which of the following would you say is the biggest problem they cause?” 
 
 READ RESPONSES 
 
 1 They drive down wages; 
 2 They take American jobs; 
 3 They make communities unsafe; 
 4 They take government benefits?” 
 5 NOT A NEGATIVE INFLUENCE 
 
 98 DK / NOT SURE 
 99 NA / REFUSED 
 
 
DEM11 
“In your view, what should be the highest priority in dealing with the issue of illegal immigration … stopping the flow of 
illegal immigrants into the US … deporting those here illegally … or giving those here already a path to legal status?” 
 
 1 STOPPING FLOW OF ILLEGALS 
 2 DEPORTING THOSE ALREADY IN US 
 3 GIVING THOSE HERE A PATH TO LEGAL STATUS 
 4 OTHER – SPECIFY 
 
 98 DK / NOT SURE 
 99 NA / REFUSED 
 
 
DEM12 
“Some people argue that states should make driver’s licenses available to illegal immigrants, as a way of ensuring they 
have auto insurance and are properly trained to drive. Would you support such a policy?” 
 
 1 YES 
 2 NO 
 
 98 DK / NOT SURE 
 99 NA / REFUSED 
 
 
DEM13 
“Let’s switch gears again … 
 
“Are you worried about your financial security?” 
 
IF YES: “Which of the following concerns you most?”  READ RESPONSES 
 
 1 Job security; 
 2 Pension and retirement costs; 
 3 Health care costs; 
 4 Housing costs; 
 5 or something else?” -- SPECIFY 
 
 98 DK / NOT SURE 
 99 NA / REFUSED 
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DEM14 
“How important is it to you that a candidate for president not accept campaign contributions from lobbyists or political 
action committees, or PACs … very important … somewhat important … not very important … not important at all?” 
 
 
 1 VERY IMPORTANT 
 2 SOMEWHAT IMPORTANT 
 3 NOT VERY IMPORTANT 
 4 NOT IMPORTANT AT ALL 
 
 98 DK / NOT SURE 
 99 NA / REFUSED 
 
 
DEM15 
“Think for a moment about politics in Washington.  Do you believe that Washington has become so corrupt that only an 
outsider candidate for President can fix it?” 
 
 1 YES 
 2 NO 
 
 98 DK / NOT SURE 
 99 NA / REFUSED 
 
SKIPTO TOWN 
 
 
GOP1 
“Have you definitely decided who you will vote for in the New Hampshire primary … are you leaning toward someone 
… or have you considered some candidates but are still trying to decide?” 
 
 1 DEFINITELY DECIDED WHO WILL VOTE FOR 
 2 LEANING TOWARD SOMEONE 
 3 STILL TRYING TO DECIDE 
 
 99 NA / REFUSED 
 
GOP2 
"I’m going to read you the names of the candidates who running for the Republican nomination. If the Republican 
primary for president were held today, which of the following would you support for the Republican nomination ... Rudy 
Giuliani ... Mike Huckabee … Duncan Hunter … John McCain ... Ron Paul … Mitt Romney … Tom Tancredo … Fred 
Thompson … or someone else?"  ROTATE CANDIDATES 
 
 1 RUDY GIULIANI  
 2 MIKE HUCKABEE 
 3 DUNCAN HUNTER 
 4 JOHN MCCAIN 
 5 RON PAUL 
 6 MITT ROMNEY 
 7 TOM TANCREDO 
 8 FRED THOMPSON 
 9 SOMEONE ELSE -- SPECIFY 
 
 97 WILL NOT VOTE � TERMINATE 
 98 DK / NOT SURE 
 99 NA / REFUSED 
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GOP3 
“Now I'm going to read you a few phrases which describe the candidates, and for each one, tell me who you think that 
phrase best describes, regardless of who you are voting for.  Please feel free to name a candidate even if you may not be 
voting for that person.” 
 
 ROTATE GOP3A TO GOP3E 
 
GOP3A  
“Which Republican candidate do you think is the strongest leader?”  READ LIST IF NECESSARY 
 
 1 RUDY GIULIANI  
 2 MIKE HUCKABEE 
 3 DUNCAN HUNTER 
 4 JOHN MCCAIN 
 5 RON PAUL 
 6 MITT ROMNEY 
 7 TOM TANCREDO 
 8 FRED THOMPSON 
 9 SOMEONE ELSE 
 
 97 NONE 
 98 DK / NOT SURE 
 99 NA / REFUSED 
  
GOP3B 
“Which Republican candidate do you think is most trustworthy?”  READ LIST IF NECESSARY 
  
GOP3C 
“Which Republican candidate do you think has the most experience to be President?”  READ LIST IF NECESSARY 
  
GOP3D 
“Which Republican candidate do you think has the best chance of beating the Democratic nominee in the general 
election next November?” READ LIST IF NECESSARY 
 
GOP3E 
“Which Republican candidate do you think is most likely to bring needed change to the U.S.?” READ LIST IF 
NECESSARY 
 
GOP3F 
“Which Republican candidate do you think has the best judgment?”  READ LIST IF NECESSARY 
 
 
GOP4 
“Which of the following Republican candidates would you be LEAST likely to vote for … Rudy Giuliani … John 
McCain … Mitt Romney … or Mike Huckabee?”  ROTATE CANDIDATE NAMES 
 
 1 GIULIANI 
 2 McCAIN 
 3 ROMNEY 
 4 HUCKABEE 
 5 OTHER – VOLUNTEERED 
 
 96 NONE - WOULD / COULD VOTE FOR ANY OF THEM 
 97 ALL – WOULD NEVER VOTE FOR ANY OF THEM 
 
 98 DK / NOT SURE 
 99 NA / REFUSED 
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GOP5 
“Now I’d like to ask about some issues in the campaign.  Let’s begin with health care” 
 
“Which of the following statements comes closest to your opinion… ROTATE RESPONSES … it IS the governments 
responsibility to make sure all Americans have health care coverage … OR … it is NOT the government’s responsibility 
to make sure all Americans have health care coverage.” 
 
 1 GOVERNMENT RESPONSIBILITY 
 2 NOT GOVERNMENT RESPONSIBILITY 
 
 98 DK / NOT SURE 
 99 NA / REFUSED 
 
 
GOP6 
“Which do you think is a more serious problem …ROTATE RESPONSES … keeping health care costs down for 
average Americans … OR … making sure every American has health insurance?” 
 
 
 1 KEEPING COSTS DOWN 
 2 MAKING SURE ALL HAVE HEALTH INSURANCE 
 
 3 EQUALLY IMPORTANT - VOLUNTEERED 
 
 98 DK / NOT SURE 
 99 NA / REFUSED 
 
 
GOP7 
"As you may know, the federal income tax cuts President Bush signed into law are set to expire within the next several 
years. Would you favor the repeal of those tax cuts if gave the government the money to fix the health care system?” 
 
 1 FAVOR 
 2 OPPOSE 
 
 98 DK / NOT SURE 
 99 NA / REFUSED 
 
 
GOP8 
“Let’s switch to Social Security.” 
 
“Some experts believe that the Social Security program will soon need more money to keep pace with the retirements of 
older Americans. Assuming that will be necessary, which of these potential solutions would you prefer?  READ AND 
ROTATE RESPONSES 
 

1 Increasing, from $97,500, the amount of income subject to Social Security taxes; 
2 Raising the age at which a person can retire and receive full Social Security benefits; 
3 Increasing the Social Security tax rate; 

 4 privatize Social Security and let people take care of their own retirement; 
 5 Or do you not believe Social Security needs fixing?” 
 
 98 DK / NOT SURE 
 99 NA / REFUSED 
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GOP9 
“What about illegal immigration.  Do you believe illegal immigrants have had a negative influence on America?” 
 
IF YES: “Which of the following would you say is the biggest problem they cause? 
 
 READ RESPONSES 
 
 1 They drive down wages; 
 2 They take American jobs; 
 3 They make communities unsafe; 
 4 They take government benefits?” 
 5 NOT A NEGATIVE INFLUENCE 
 
 98 DK / NOT SURE 
 99 NA / REFUSED 
 
 
GOP10 
“In your view, what should be the highest priority in dealing with the issue of illegal immigration … stopping the flow of 
illegal immigrants into the US … deporting those here illegally … or giving those here already a path to legal status?” 
 
 1 STOPPING FLOW OF ILLEGALS 
 2 DEPORTING THOSE ALREADY IN US 
 3 GIVING THOSE HERE A PATH TO LEGAL STATUS 
 4 OTHER – SPECIFY 
 
 98 DK / NOT SURE 
 99 NA / REFUSED 
 
 
GOP11 
“Some people argue that states should make driver’s licenses available to illegal immigrants, as a way of ensuring they 
have auto insurance and are properly trained to drive. Would you support such a policy?” 
 
 1 YES 
 2 NO 
 
 98 DK / NOT SURE 
 99 NA / REFUSED 
 
 
GOP12 
“Let’s switch gears again … 
 
“Some Republican candidates advocate abolishing the Internal Revenue Service, eliminating income taxes, and replacing 
those taxes with a federal sales tax of 20 to 30 percent.  Would you support or oppose such a plan?” 
 
 1 SUPPORT 
 2 OPPOSE 
 
 98 DK / NOT SURE 
 99 NA / REFUSED 
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GOP13 
“Are you worried about your financial security?” 
 
IF YES: “Which of the following concerns you most?”  READ RESPONSES 
 
 1 Job security; 
 2 Pension and retirement costs; 
 3 Health care costs; 
 4 Housing costs; 
 5 or something else?” -- SPECIFY 
 
 98 DK / NOT SURE 
 99 NA / REFUSED 
 
 
GOP14 
“Think for a moment about politics in Washington.  Do you believe that Washington has become so corrupt that only an 
outsider candidate for President can fix it?” 
 
 1 YES 
 2 NO 
 
 98 DK / NOT SURE 
 99 NA / REFUSED 
 
 
TOWN 
"Now, a few final questions …" 
 
"In what town do you live?” 
 
 RECORD TOWN NUMBER FROM SHEET 
 

998 DK  - DO NOT PROBE 
999 NA / REFUSED 

 
 
D1 

“Are you currently married, widowed, divorced, separated, or have you never been married?” 

 

 1 MARRIED (INCLUDE COMMON LAW MARRIAGE & SPOUSE AWAY IN MILITARY) 

 2 WIDOWED 

 3 DIVORCED 

 4 SEPARATED 

 5 NEVER MARRIED (INCLUDING ANNULMENTS) 

 6 LIVING TOGETHER NOT MARRIED (VOLUNTEERED) 

 

* 99 NA / REFUSED 
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D2 
“What is the highest grade in school, or level of education that you’ve completed and got credit for ...” [READ 

RESPONSES] 
 
 1 Eighth grade or less, 
 2 Some high school, 
 3 High school graduate, (INCLUDES G.E.D.) 
 4 Technical school, 
 5 Some college, 
 6 College graduate, 
 7 Or postgraduate work?” 
 
 98 DK (DO NOT PROBE) 
 99 NA / REFUSED 
 
D3 
"GENERALLY SPEAKING, do you usually think of yourself as a Republican, a Democrat, an Independent or what?" 
 
(IF REPUBLICAN):  "Would you call yourself a STRONG Republican or a NOT VERY STRONG Republican?" 
(IF DEMOCRAT):  "Would you call yourself a STRONG Democrat or a NOT VERY STRONG Democrat?" 
(IF INDEPENDENT, NO PREFERENCE, OR OTHER):  "Do you think of yourself as closer to the Republican or to the 
Democratic party?" 
 

1 STRONG DEMOCRAT 
2 NOT VERY STRONG DEMOCRAT 
3 INDEPENDENT, BUT CLOSER TO DEMOCRATS 
4 INDEPENDENT--CLOSER TO NEITHER 
5 INDEPENDENT, BUT CLOSER TO REPUBLICANS 
6 NOT VERY STRONG REPUBLICAN 
7 STRONG REPUBLICAN 

 
8 OTHER PARTY 
99 DK / NA / REFUSED 

 
D4 
"We hear a lot of talk these days about liberals and conservatives.  What about yourself--that is, in politics, do you 
generally think of yourself as a liberal, a moderate, or a conservative?"  (PROBE:  "In general . . .") 
 
(IF LIBERAL):  "Would you say you are EXTREMELY liberal, FAIRLY liberal, or just SOMEWHAT liberal?" 
(IF CONSERVATIVE):  "Would you say you are EXTREMELY conservative, FAIRLY conservative, or just 
SOMEWHAT conservative?" 
(IF MODERATE MIDDLE OF THE ROAD):  "Would you say that you LEAN a little more toward the LIBERAL side 
or the CONSERVATIVE side?" 
 

1 EXTREMELY LIBERAL 
2 FAIRLY LIBERAL 
3 SOMEWHAT LIBERAL 
4 MODERATE--LEANS LIBERAL 
5 MODERATE--LEANS NEITHER 
6 MODERATE--LEANS CONSERVATIVE 
7 SOMEWHAT CONSERVATIVE 
8 FAIRLY CONSERVATIVE 
9 EXTREMELY CONSERVATIVE 

 
97 REFUSED 
98 DK (PROBE:  "In general . . .") 
99 NA / REFUSED 
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D5 
"How often do you attend religious services apart from occasional weddings, baptisms, or funerals ... more than once a 
week ... once week ... once or twice a month ... a few times a year ... or never?" 
 
 1 MORE THAN ONCE A WEEK 
 2 ONCE A WEEK 
 3 ONCE OR TWICE A MONTH 
 4 A FEW TIMES A YEAR 
 5 NEVER 
 
 98 DK (DO NOT PROBE) 
 99 NA 
 
 
D6 
"What is your current age?" 

 
RECORD EXACT NUMBER OF YEARS OLD -- E.G., 45 

 
96 NINETY-SIX YEARS OF AGE OR OLDER 
97 REFUSED 
98 DK 
99 NA 

 
 
D7 
"Not counting business lines, cell phones, or extension phones -- on how many different telephone NUMBERS can your 
household be reached?" 
 

1 ONE             NOTE             
2 TWO IF THIS NUMBER WAS NOT REACHABLE ON THE 
3 THREE ORIGINAL NUMBER, ADD ONE LINE TO CODE 

     4 FOUR 
5 FIVE 
6 SIX 
7 SEVEN OR MORE 

 
98 DK 
99 NA / REFUSED 

 
D8 
"Including yourself, how many registered voters CURRENTLY live in your household?" 

 
RECORD NUMBER OF REGISTERED VOTERS 

 
 7 SEVEN OR MORE 
 
 98 DK -- (DO NOT PROBE) 
 99 NA / REFUSED 
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D9 
“How many years have you lived in the State of New Hampshire?” 
 
IF “ALL MY LIFE” ASK – “About how many years is that?” 
 
RECORD EXACT NUMBER OF YEARS OF RESIDENCE 
 
 1 ONE YEAR OR LESS 
 
 96 96 YEARS OF MORE 
 97 REFUSED 
 98 DK 
* 99 NA 

 

D10 

“How much TOTAL income did you and your family receive in 2006, not just from wages or salaries but from ALL 

sources -- that is, before taxes and other deductions were made?  Was it ...  (READ CATEGORIES) 

 
  ANNUAL  MONTHLY EQUIVALENT 
 1 Less than $15,000, LESS THAN $1,250 
 2 $15,000 - $29,999, $1,250 - $2,499 
 3 $30,000 - $44,999, $2,500 - $3,749 
 4 $45,000 - $59,999, $3,750 - $4,999 
 5 $60,000 - $74,999, $5,000 - $6,249 
 6 $75,000 - $99,999, or $6,250 - $8,333 
 7 $100,000 and over?” $8,334 AND OVER 
 
 97 REFUSED – “Just approximately …” 
 98 DK 
* 99 NA 
  
 
D11 
“Finally, would you be willing to be contacted by a newspaper reporter to discuss your reactions to some of the topics 
we’ve been talking about?” 
 
  1 YES--”Could I have just your first name in case a reporter wants to call you?” 
  2 NO / DK (DO NOT PROBE) 
 
  99 NA / REFUSED 
 
 
"That's all the questions I have.  You've been very helpful.  Thank you for your cooperation.  Goodbye." 
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 Decided Who to Vote For? 

 

 Definitely Decided Leaning No Idea (N=) 

Likely DEM Primary Voters 35% 26% 39% 421 
 
Registered Democrat 42% 22% 35% 230 
Registered Undeclared 26% 30% 43% 191 
 
Democrat 36% 27% 37% 350 
Independent 24% 25% 51% 63 
 
Liberal 37% 29% 35% 146 
Moderate/Conservative 33% 25% 42% 253 
 
18 to 34 32% 20% 48% 52 
35 to 49 32% 21% 47% 102 
50 to 64 36% 31% 33% 168 
65 and over 40% 28% 32% 83 
 
Male 36% 28% 36% 172 
Female 34% 25% 41% 249 
 
High school or less 42% 22% 36% 98 
Some college 29% 22% 50% 89 
College graduate 29% 32% 39% 134 
Post-graduate 42% 28% 30% 93 
 
Less than $30,000 34% 26% 39% 57 
$30,000 - $59,999 28% 33% 39% 80 
$60,000 - $74,999 39% 28% 32% 39 
$75,000 - $99,999 37% 13% 50% 72 
$100,000 or more 33% 34% 33% 78 
 
Married 38% 22% 40% 273 
Divorced/Separated 28% 41% 31% 89 
Never married 29% 28% 42% 48 
 
Attend services 1 or more/week 38% 25% 37% 105 
1-2 times a month 16% 40% 44% 41 
Less often 39% 25% 37% 120 
Never 34% 25% 40% 141 
 
10 years or less 37% 29% 34% 80 
11 to 20 years 31% 22% 48% 79 
More than 20 years 36% 27% 37% 252 
 
North Country 35% 29% 37% 38 
Central/Lakes 35% 19% 46% 73 
Connecticut Valley 33% 41% 26% 75 
Mass Border 34% 24% 42% 122 
Seacoast 36% 21% 43% 56 
Manchester Area 41% 21% 38% 56 
 
Extremely interested in Primary 44% 26% 30% 187 
Very interested 27% 31% 42% 181 
Somewhat/not very interested 28% 11% 61% 52 
 
Definitely vote in Primary 38% 26% 36% 349 
Vote unless emergency 25% 28% 47% 55 
May vote 14% 18% 68% 18 
 
Clinton supported 50% 26% 24% 119 
Obama supported 42% 28% 30% 126 
Edwards supporter 25% 35% 40% 58 
Richardson supporter 41% 22% 37% 31 
Other 18% 32% 50% 35 
Undecided 0% 10% 90% 51 
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 NH DEM Primary - Likely DEM Primary Voters 
 
 Clinton Obama Edwards Richardson Other Und. (N=) 

Likely DEM Primary Voters 28% 30% 14% 7% 8% 12% 420 
 
Registered Democrat 31% 29% 15% 7% 6% 11% 229 
Registered Undeclared 25% 31% 13% 7% 11% 13% 192 
 
Democrat 31% 30% 13% 7% 7% 11% 350 
Independent 14% 28% 19% 9% 11% 18% 63 
 
Liberal 24% 36% 15% 5% 12% 8% 146 
Moderate/Conservative 31% 27% 14% 7% 6% 15% 254 
 
18 to 34 6% 47% 16% 6% 15% 10% 52 
35 to 49 28% 28% 16% 5% 11% 14% 102 
50 to 64 30% 30% 13% 9% 5% 13% 168 
65 and over 41% 22% 14% 9% 6% 9% 83 
 
Male 19% 32% 16% 10% 12% 11% 171 
Female 35% 28% 13% 5% 6% 13% 249 
 
High school or less 42% 24% 9% 3% 4% 19% 98 
Some college 28% 26% 16% 14% 5% 10% 89 
College graduate 27% 30% 13% 7% 12% 12% 134 
Post-graduate 16% 40% 20% 7% 10% 8% 93 
 
Less than $30,000 27% 26% 14% 8% 9% 15% 58 
$30,000 - $59,999 32% 24% 15% 8% 8% 13% 80 
$60,000 - $74,999 21% 38% 16% 5% 12% 7% 39 
$75,000 - $99,999 34% 32% 11% 9% 2% 11% 72 
$100,000 or more 23% 35% 19% 4% 9% 10% 78 
 
Married 30% 29% 13% 7% 9% 12% 273 
Divorced/Separated 27% 25% 19% 10% 5% 15% 89 
Never married 23% 45% 12% 5% 7% 8% 48 
 
Attend services 1 or more/week 34% 30% 14% 6% 5% 12% 105 
1-2 times a month 37% 28% 8% 10% 4% 13% 41 
Less often 29% 33% 10% 8% 3% 17% 120 
Never 21% 25% 20% 8% 16% 9% 141 
 
10 years or less 29% 31% 15% 5% 10% 10% 80 
11 to 20 years 18% 41% 17% 3% 9% 12% 79 
More than 20 years 31% 26% 13% 9% 7% 13% 252 
 
North Country 20% 39% 11% 19% 3% 7% 37 
Central/Lakes 30% 26% 16% 7% 10% 11% 73 
Connecticut Valley 18% 38% 17% 3% 9% 14% 75 
Mass Border 35% 27% 14% 4% 7% 14% 122 
Seacoast 29% 23% 15% 7% 12% 14% 56 
Manchester Area 31% 33% 9% 12% 7% 9% 56 
 
Extremely interested in Primary 33% 28% 14% 6% 9% 10% 187 
Very interested 26% 36% 14% 8% 7% 9% 180 
Somewhat/not very interested 21% 17% 16% 6% 10% 30% 52 
 
Definitely vote in Primary 30% 30% 14% 8% 8% 11% 348 
Vote unless emergency 25% 30% 13% 7% 7% 19% 54 
May vote 13% 21% 25% 3% 21% 17% 18 
 
Definitely decided 41% 36% 10% 9% 4% 0% 146 
Leaning to candidate 29% 32% 18% 6% 10% 5% 110 
Have no idea 18% 23% 14% 7% 11% 28% 164 
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 Strongest Leader 
 
 Clinton Obama Edwards Richardson Other Und. (N=) 

Likely DEM Primary Voters 38% 24% 9% 6% 10% 13% 414 
 
Registered Democrat 43% 23% 9% 5% 6% 13% 225 
Registered Undeclared 33% 25% 9% 7% 14% 12% 189 
 
Democrat 40% 25% 8% 6% 9% 11% 345 
Independent 30% 16% 12% 6% 16% 19% 63 
 
Liberal 29% 32% 8% 7% 14% 9% 142 
Moderate/Conservative 44% 20% 10% 5% 8% 13% 252 
 
18 to 34 22% 37% 13% 6% 12% 10% 50 
35 to 49 38% 27% 7% 2% 15% 11% 100 
50 to 64 38% 23% 9% 8% 9% 13% 165 
65 and over 51% 17% 9% 7% 5% 11% 83 
 
Male 29% 22% 13% 6% 16% 14% 167 
Female 44% 26% 7% 6% 6% 12% 247 
 
High school or less 45% 22% 7% 2% 5% 19% 98 
Some college 39% 23% 11% 4% 10% 13% 88 
College graduate 38% 18% 10% 11% 16% 8% 133 
Post-graduate 32% 35% 9% 5% 7% 12% 90 
 
Less than $30,000 29% 25% 12% 7% 9% 18% 56 
$30,000 - $59,999 43% 20% 10% 5% 10% 13% 80 
$60,000 - $74,999 36% 30% 15% 3% 12% 3% 39 
$75,000 - $99,999 43% 18% 6% 6% 8% 19% 69 
$100,000 or more 31% 31% 10% 9% 11% 8% 78 
 
Married 41% 23% 8% 6% 11% 11% 271 
Divorced/Separated 35% 21% 13% 5% 8% 18% 86 
Never married 28% 38% 9% 5% 9% 11% 48 
 
Attend services 1 or more/week 46% 20% 8% 5% 9% 13% 104 
1-2 times a month 60% 12% 4% 7% 4% 12% 41 
Less often 41% 29% 11% 4% 5% 10% 119 
Never 25% 24% 11% 8% 17% 14% 138 
 
10 years or less 34% 23% 12% 6% 15% 11% 79 
11 to 20 years 31% 40% 8% 4% 9% 8% 78 
More than 20 years 42% 20% 9% 6% 9% 14% 247 
 
North Country 14% 29% 5% 24% 10% 17% 36 
Central/Lakes 40% 14% 14% 7% 11% 14% 73 
Connecticut Valley 33% 32% 13% 4% 8% 10% 75 
Mass Border 43% 24% 6% 3% 14% 10% 118 
Seacoast 48% 17% 11% 5% 7% 12% 56 
Manchester Area 38% 31% 5% 3% 5% 19% 56 
 
Extremely interested in Primary 42% 23% 9% 7% 11% 8% 185 
Very interested 37% 29% 8% 5% 7% 13% 179 
Somewhat/not very interested 30% 11% 14% 3% 16% 26% 51 
 
Definitely vote in Primary 39% 25% 9% 6% 9% 12% 343 
Vote unless emergency 39% 26% 9% 4% 9% 14% 53 
May vote 28% 14% 17% 0% 29% 12% 18 
 
Definitely decided 44% 29% 8% 7% 6% 6% 146 
Leaning to candidate 39% 25% 12% 5% 11% 7% 107 
Have no idea 33% 19% 7% 6% 13% 22% 160 
 
Clinton supported 82% 5% 0% 3% 3% 7% 118 
Obama supported 16% 63% 4% 3% 3% 11% 125 
Edwards supporter 23% 6% 46% 6% 11% 8% 57 
Richardson supporter 31% 0% 2% 48% 0% 19% 29 
Other 19% 3% 3% 0% 69% 6% 35 
Undecided 25% 22% 10% 1% 8% 34% 49 
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 Most Trustworthy 
 
 Clinton Obama Edwards Richardson Other Und. (N=) 

Likely DEM Primary Voters 17% 29% 16% 11% 12% 15% 412 
 
Registered Democrat 18% 30% 19% 9% 10% 14% 224 
Registered Undeclared 16% 27% 12% 14% 14% 17% 188 
 
Democrat 19% 30% 15% 11% 11% 14% 343 
Independent 6% 23% 21% 12% 15% 22% 63 
 
Liberal 11% 38% 12% 8% 17% 13% 143 
Moderate/Conservative 19% 25% 19% 13% 8% 16% 249 
 
18 to 34 9% 49% 10% 4% 19% 9% 50 
35 to 49 14% 29% 17% 9% 13% 18% 98 
50 to 64 16% 30% 15% 12% 12% 15% 168 
65 and over 24% 16% 19% 18% 5% 18% 81 
 
Male 13% 26% 15% 16% 16% 14% 165 
Female 20% 31% 17% 8% 9% 16% 247 
 
High school or less 29% 25% 12% 10% 5% 19% 95 
Some college 18% 28% 19% 13% 8% 14% 88 
College graduate 12% 29% 17% 12% 18% 12% 132 
Post-graduate 9% 35% 16% 10% 13% 18% 91 
 
Less than $30,000 19% 20% 18% 9% 8% 26% 56 
$30,000 - $59,999 13% 30% 19% 13% 13% 13% 78 
$60,000 - $74,999 22% 44% 9% 9% 13% 4% 38 
$75,000 - $99,999 21% 26% 19% 10% 12% 12% 69 
$100,000 or more 8% 33% 21% 17% 10% 11% 78 
 
Married 16% 27% 17% 13% 13% 15% 270 
Divorced/Separated 18% 28% 15% 11% 9% 20% 85 
Never married 18% 47% 11% 5% 8% 12% 48 
 
Attend services 1 or more/week 23% 24% 16% 12% 7% 17% 103 
1-2 times a month 25% 23% 13% 14% 10% 15% 41 
Less often 16% 37% 18% 8% 9% 12% 118 
Never 11% 27% 16% 11% 18% 17% 138 
 
10 years or less 12% 30% 15% 12% 15% 16% 79 
11 to 20 years 15% 42% 16% 3% 9% 15% 77 
More than 20 years 18% 25% 16% 14% 11% 16% 246 
 
North Country 9% 39% 16% 17% 8% 12% 36 
Central/Lakes 12% 19% 18% 15% 17% 20% 73 
Connecticut Valley 12% 41% 10% 7% 18% 12% 74 
Mass Border 21% 26% 20% 11% 9% 12% 119 
Seacoast 20% 25% 16% 12% 10% 15% 55 
Manchester Area 24% 29% 12% 8% 5% 22% 56 
 
Extremely interested in Primary 17% 28% 15% 13% 14% 13% 187 
Very interested 16% 32% 17% 9% 9% 17% 177 
Somewhat/not very interested 21% 20% 17% 12% 12% 19% 48 
 
Definitely vote in Primary 18% 28% 16% 12% 12% 14% 344 
Vote unless emergency 12% 42% 13% 11% 5% 18% 52 
May vote 13% 9% 28% 0% 23% 27% 16 
 
Definitely decided 31% 33% 11% 10% 8% 7% 146 
Leaning to candidate 9% 34% 19% 11% 14% 13% 106 
Have no idea 10% 22% 18% 12% 14% 24% 160 
 
Clinton supported 52% 9% 12% 6% 4% 17% 118 
Obama supported 4% 73% 2% 4% 7% 9% 123 
Edwards supporter 1% 7% 69% 4% 9% 9% 58 
Richardson supporter 0% 4% 2% 79% 0% 15% 29 
Other 4% 8% 3% 6% 72% 7% 35 
Undecided 4% 22% 16% 13% 6% 39% 49 
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 Most Experience 

 

 Clinton Obama Edwards Richardson Biden Other Und. (N=) 

Likely DEM Primary Voters 50% 6% 6% 12% 12% 2% 12% 416 
 
Registered Democrat 50% 7% 6% 13% 12% 3% 9% 225 
Registered Undeclared 50% 4% 5% 10% 12% 2% 15% 191 
 
Democrat 53% 6% 6% 12% 11% 3% 10% 346 
Independent 39% 4% 5% 13% 17% 2% 20% 63 
 
Liberal 50% 6% 3% 14% 15% 4% 9% 142 
Moderate/Conservative 51% 5% 7% 10% 10% 2% 14% 253 
 
18 to 34 59% 8% 1% 2% 2% 9% 20% 52 
35 to 49 48% 4% 5% 11% 18% 0% 15% 99 
50 to 64 52% 6% 6% 14% 13% 3% 7% 167 
65 and over 48% 6% 8% 15% 10% 1% 13% 83 
 
Male 41% 5% 6% 18% 13% 4% 12% 168 
Female 56% 6% 5% 8% 11% 1% 12% 248 
 
High school or less 65% 1% 6% 6% 7% 0% 15% 97 
Some college 60% 6% 4% 12% 9% 1% 8% 88 
College graduate 46% 6% 2% 14% 15% 6% 12% 134 
Post-graduate 34% 8% 12% 16% 15% 2% 13% 91 
 
Less than $30,000 41% 4% 10% 20% 6% 2% 17% 57 
$30,000 - $59,999 59% 6% 3% 13% 8% 2% 9% 80 
$60,000 - $74,999 47% 7% 9% 14% 17% 0% 6% 39 
$75,000 - $99,999 67% 1% 1% 9% 11% 2% 9% 71 
$100,000 or more 34% 9% 7% 10% 22% 3% 15% 78 
 
Married 48% 5% 6% 11% 15% 2% 12% 271 
Divorced/Separated 48% 5% 7% 17% 6% 5% 13% 88 
Never married 68% 6% 2% 8% 4% 3% 9% 48 
 
Attend services 1 or more/week 51% 6% 6% 11% 10% 3% 14% 105 
1-2 times a month 59% 4% 4% 14% 11% 2% 6% 41 
Less often 53% 9% 7% 11% 10% 4% 8% 119 
Never 46% 2% 5% 13% 16% 2% 16% 139 
 
10 years or less 49% 6% 5% 9% 6% 8% 17% 79 
11 to 20 years 49% 5% 7% 5% 15% 2% 18% 77 
More than 20 years 51% 6% 6% 15% 13% 1% 8% 251 
 
North Country 40% 6% 8% 23% 10% 0% 12% 36 
Central/Lakes 49% 6% 5% 12% 15% 0% 12% 71 
Connecticut Valley 43% 7% 7% 11% 16% 4% 12% 75 
Mass Border 59% 5% 4% 7% 10% 4% 11% 122 
Seacoast 58% 6% 3% 11% 7% 1% 12% 56 
Manchester Area 41% 3% 9% 14% 13% 5% 15% 56 
 
Extremely interested in Primary 48% 5% 6% 14% 16% 2% 9% 186 
Very interested 51% 7% 5% 10% 12% 3% 13% 178 
Somewhat/not very interested 54% 3% 9% 12% 2% 3% 18% 52 
 
Definitely vote in Primary 50% 5% 5% 12% 13% 2% 12% 345 
Vote unless emergency 53% 10% 4% 10% 6% 4% 14% 53 
May vote 45% 0% 17% 11% 8% 8% 11% 18 
 
Definitely decided 55% 8% 4% 12% 13% 1% 8% 145 
Leaning to candidate 49% 7% 7% 14% 13% 3% 9% 109 
Have no idea 48% 3% 6% 10% 12% 4% 18% 162 
 
Clinton supported 91% 0% 0% 0% 3% 2% 4% 119 
Obama supported 39% 17% 2% 15% 12% 2% 12% 125 
Edwards supporter 27% 0% 28% 6% 23% 1% 15% 59 
Richardson supporter 19% 0% 0% 62% 6% 0% 13% 29 
Other 25% 4% 0% 7% 46% 14% 4% 33 
Undecided 46% 1% 7% 11% 2% 1% 32% 51 
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 Best Chance of Beating GOP Candidate in 2008 

 
 Clinton Obama Edwards Other Und. (N=) 

Likely DEM Primary Voters 40% 29% 11% 4% 16% 416 
 
Registered Democrat 45% 25% 11% 3% 16% 225 
Registered Undeclared 34% 33% 10% 6% 17% 190 
 
Democrat 42% 30% 10% 4% 15% 347 
Independent 33% 18% 17% 9% 22% 63 
 
Liberal 37% 33% 11% 4% 15% 144 
Moderate/Conservative 43% 25% 11% 5% 16% 251 
 
18 to 34 30% 42% 12% 7% 9% 52 
35 to 49 41% 28% 12% 4% 15% 100 
50 to 64 40% 27% 12% 4% 16% 168 
65 and over 45% 25% 6% 4% 19% 80 
 
Male 35% 32% 14% 5% 15% 167 
Female 44% 26% 9% 4% 17% 248 
 
High school or less 61% 19% 7% 2% 10% 96 
Some college 33% 29% 16% 2% 20% 88 
College graduate 41% 24% 13% 9% 13% 134 
Post-graduate 24% 45% 8% 3% 21% 92 
 
Less than $30,000 40% 22% 14% 6% 18% 57 
$30,000 - $59,999 51% 23% 11% 1% 13% 79 
$60,000 - $74,999 38% 39% 8% 4% 12% 39 
$75,000 - $99,999 43% 25% 16% 4% 13% 71 
$100,000 or more 34% 38% 8% 5% 14% 78 
 
Married 43% 29% 10% 6% 12% 271 
Divorced/Separated 33% 24% 15% 2% 26% 86 
Never married 36% 34% 10% 2% 19% 48 
 
Attend services 1 or more/week 46% 19% 9% 9% 17% 103 
1-2 times a month 38% 24% 6% 0% 32% 41 
Less often 44% 33% 14% 2% 6% 119 
Never 34% 33% 12% 3% 18% 140 
 
10 years or less 39% 24% 14% 8% 14% 80 
11 to 20 years 32% 37% 11% 0% 20% 78 
More than 20 years 43% 27% 10% 5% 15% 249 
 
North Country 38% 21% 15% 8% 19% 36 
Central/Lakes 38% 33% 10% 2% 17% 73 
Connecticut Valley 30% 27% 15% 7% 21% 75 
Mass Border 49% 25% 9% 6% 12% 122 
Seacoast 38% 24% 13% 3% 21% 54 
Manchester Area 40% 43% 6% 1% 11% 56 
 
Extremely interested in Primary 40% 30% 12% 5% 13% 187 
Very interested 38% 30% 10% 4% 17% 177 
Somewhat/not very interested 45% 20% 11% 1% 23% 52 
 
Definitely vote in Primary 41% 29% 11% 4% 15% 345 
Vote unless emergency 36% 25% 7% 7% 25% 53 
May vote 43% 28% 19% 0% 10% 18 
 
Definitely decided 51% 34% 7% 2% 5% 145 
Leaning to candidate 32% 29% 14% 7% 18% 107 
Have no idea 35% 24% 11% 5% 25% 163 
 
Clinton supported 88% 2% 0% 0% 10% 118 
Obama supported 17% 59% 5% 4% 15% 124 
Edwards supporter 16% 16% 48% 0% 21% 58 
Richardson supporter 18% 35% 4% 18% 26% 29 
Other 19% 44% 6% 17% 13% 35 
Undecided 41% 17% 15% 3% 24% 51 
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 Can Bring Needed Change to U.S. 

 
 Clinton Obama Edwards Richardson Other Und. (N=) 

Likely DEM Primary Voters 28% 34% 12% 7% 8% 11% 418 
 
Registered Democrat 31% 33% 14% 5% 6% 11% 227 
Registered Undeclared 25% 34% 11% 8% 11% 10% 191 
 
Democrat 32% 34% 12% 6% 7% 8% 348 
Independent 9% 31% 15% 9% 13% 22% 63 
 
Liberal 20% 44% 13% 5% 11% 6% 144 
Moderate/Conservative 33% 28% 13% 7% 7% 13% 253 
 
18 to 34 12% 48% 15% 3% 16% 6% 52 
35 to 49 29% 33% 14% 3% 11% 10% 100 
50 to 64 31% 35% 12% 8% 7% 8% 168 
65 and over 34% 24% 10% 11% 4% 16% 83 
 
Male 22% 33% 16% 7% 11% 12% 169 
Female 33% 34% 10% 7% 7% 10% 248 
 
High school or less 40% 29% 9% 3% 3% 16% 98 
Some college 33% 25% 13% 9% 8% 12% 87 
College graduate 24% 34% 14% 6% 13% 8% 134 
Post-graduate 18% 45% 14% 10% 8% 6% 92 
 
Less than $30,000 24% 31% 18% 8% 8% 11% 57 
$30,000 - $59,999 30% 29% 9% 7% 10% 15% 80 
$60,000 - $74,999 23% 37% 16% 6% 9% 8% 39 
$75,000 - $99,999 38% 31% 12% 4% 5% 11% 71 
$100,000 or more 25% 41% 12% 8% 10% 4% 78 
 
Married 30% 33% 12% 6% 10% 10% 272 
Divorced/Separated 25% 32% 17% 11% 3% 12% 88 
Never married 27% 36% 9% 4% 12% 12% 48 
 
Attend services 1 or more/week 32% 29% 14% 6% 6% 12% 105 
1-2 times a month 37% 29% 8% 6% 3% 16% 41 
Less often 30% 43% 9% 7% 2% 10% 119 
Never 23% 28% 16% 7% 17% 8% 141 
 
10 years or less 23% 38% 17% 3% 12% 7% 80 
11 to 20 years 26% 40% 13% 3% 4% 14% 79 
More than 20 years 31% 30% 11% 9% 9% 10% 250 
 
North Country 15% 33% 15% 13% 13% 11% 35 
Central/Lakes 26% 28% 14% 9% 9% 14% 73 
Connecticut Valley 22% 41% 13% 3% 10% 12% 75 
Mass Border 39% 31% 13% 4% 6% 8% 122 
Seacoast 27% 31% 11% 4% 10% 16% 56 
Manchester Area 27% 40% 8% 14% 5% 6% 56 
 
Extremely interested in Primary 29% 32% 12% 8% 12% 7% 187 
Very interested 30% 37% 11% 7% 4% 11% 178 
Somewhat/not very interested 22% 26% 17% 4% 8% 24% 52 
 
Definitely vote in Primary 31% 33% 12% 7% 7% 11% 347 
Vote unless emergency 21% 38% 9% 9% 11% 12% 53 
May vote 6% 38% 22% 3% 25% 7% 18 
 
Definitely decided 40% 35% 11% 7% 5% 2% 146 
Leaning to candidate 24% 34% 15% 8% 13% 5% 109 
Have no idea 21% 32% 12% 6% 8% 23% 162 
 
Clinton supported 83% 8% 1% 1% 2% 5% 118 
Obama supported 6% 86% 1% 0% 3% 4% 126 
Edwards supporter 7% 5% 73% 4% 6% 5% 59 
Richardson supporter 7% 0% 11% 64% 0% 19% 29 
Other 2% 20% 0% 2% 68% 8% 35 
Undecided 13% 25% 7% 8% 2% 45% 51 
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 Has Shown Best Judgment 

 
 Clinton Obama Edwards Richardson Other Und. (N=) 

Likely DEM Primary Voters 23% 29% 13% 9% 10% 16% 414 
 
Registered Democrat 27% 28% 14% 9% 6% 16% 225 
Registered Undeclared 18% 30% 13% 8% 16% 16% 188 
 
Democrat 25% 28% 12% 9% 10% 16% 345 
Independent 11% 32% 22% 6% 12% 18% 63 
 
Liberal 17% 32% 12% 7% 13% 19% 143 
Moderate/Conservative 25% 28% 15% 9% 8% 15% 252 
 
18 to 34 8% 53% 15% 4% 10% 11% 51 
35 to 49 15% 26% 18% 5% 13% 23% 100 
50 to 64 26% 30% 10% 11% 10% 14% 166 
65 and over 33% 16% 15% 12% 10% 15% 81 
 
Male 19% 30% 12% 11% 15% 13% 167 
Female 25% 28% 14% 7% 7% 19% 246 
 
High school or less 38% 28% 9% 5% 5% 15% 95 
Some college 24% 30% 13% 12% 10% 11% 88 
College graduate 20% 29% 14% 8% 15% 14% 133 
Post-graduate 10% 26% 17% 10% 11% 26% 92 
 
Less than $30,000 32% 22% 13% 5% 11% 16% 56 
$30,000 - $59,999 26% 25% 15% 10% 9% 16% 79 
$60,000 - $74,999 16% 37% 15% 11% 11% 12% 39 
$75,000 - $99,999 24% 32% 17% 6% 6% 14% 71 
$100,000 or more 8% 33% 14% 13% 15% 17% 78 
 
Married 22% 28% 14% 8% 12% 17% 271 
Divorced/Separated 24% 24% 14% 12% 12% 14% 87 
Never married 25% 39% 6% 7% 3% 20% 47 
 
Attend services 1 or more/week 31% 27% 14% 5% 10% 14% 103 
1-2 times a month 27% 32% 5% 21% 2% 13% 41 
Less often 19% 32% 16% 10% 5% 18% 118 
Never 19% 24% 13% 7% 19% 18% 140 
 
10 years or less 16% 26% 15% 6% 18% 19% 79 
11 to 20 years 15% 37% 14% 4% 10% 21% 77 
More than 20 years 27% 27% 13% 11% 9% 14% 248 
 
North Country 15% 35% 10% 7% 11% 21% 36 
Central/Lakes 21% 30% 12% 15% 12% 11% 73 
Connecticut Valley 17% 28% 20% 5% 13% 16% 74 
Mass Border 25% 24% 15% 7% 11% 19% 120 
Seacoast 26% 33% 11% 9% 2% 18% 55 
Manchester Area 28% 30% 6% 10% 13% 14% 56 
 
Extremely interested in Primary 26% 26% 13% 9% 13% 14% 185 
Very interested 21% 34% 14% 7% 9% 15% 176 
Somewhat/not very interested 19% 21% 12% 13% 6% 29% 52 
 
Definitely vote in Primary 24% 29% 12% 9% 11% 14% 343 
Vote unless emergency 18% 29% 17% 8% 2% 26% 53 
May vote 22% 13% 14% 4% 21% 26% 18 
 
Definitely decided 35% 32% 10% 6% 7% 10% 146 
Leaning to candidate 20% 28% 19% 9% 16% 8% 106 
Have no idea 14% 26% 12% 11% 11% 27% 161 
 
Clinton supported 68% 5% 8% 3% 5% 11% 118 
Obama supported 1% 75% 0% 3% 4% 16% 124 
Edwards supporter 5% 6% 59% 3% 9% 17% 59 
Richardson supporter 4% 14% 7% 59% 8% 8% 29 
Other 8% 6% 6% 0% 69% 11% 34 
Undecided 11% 20% 12% 17% 3% 38% 50 
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 DEM Candidate Least Likely to Vote For 

 

 Clinton Edwards Obama Other Und. (N=) 

Likely DEM Primary Voters 32% 35% 21% 4% 8% 420 
 
Registered Democrat 28% 33% 24% 7% 8% 229 
Registered Undeclared 37% 36% 19% 1% 7% 191 
 
Democrat 29% 36% 22% 4% 8% 350 
Independent 48% 27% 15% 4% 6% 63 
 
Liberal 34% 44% 11% 5% 5% 145 
Moderate/Conservative 30% 31% 26% 4% 9% 254 
 
18 to 34 46% 46% 4% 4% 0% 52 
35 to 49 22% 39% 25% 5% 9% 102 
50 to 64 34% 35% 21% 3% 7% 168 
65 and over 32% 23% 27% 6% 12% 83 
 
Male 39% 30% 17% 7% 6% 171 
Female 27% 38% 24% 2% 9% 249 
 
High school or less 21% 39% 24% 3% 13% 98 
Some college 34% 30% 27% 4% 5% 90 
College graduate 32% 39% 18% 4% 7% 134 
Post-graduate 42% 28% 17% 7% 6% 92 
 
Less than $30,000 27% 29% 29% 0% 15% 58 
$30,000 - $59,999 34% 37% 19% 5% 6% 80 
$60,000 - $74,999 51% 26% 14% 10% 0% 39 
$75,000 - $99,999 22% 48% 19% 2% 9% 72 
$100,000 or more 34% 36% 24% 3% 3% 78 
 
Married 31% 37% 22% 4% 7% 273 
Divorced/Separated 34% 25% 23% 5% 14% 89 
Never married 33% 40% 15% 6% 5% 48 
 
Attend services 1 or more/week 27% 28% 30% 6% 8% 106 
1-2 times a month 17% 40% 29% 0% 13% 41 
Less often 33% 36% 22% 3% 5% 120 
Never 38% 35% 13% 5% 9% 140 
 
10 years or less 23% 37% 25% 7% 8% 80 
11 to 20 years 35% 38% 16% 4% 7% 79 
More than 20 years 34% 33% 22% 4% 8% 252 
 
North Country 41% 34% 17% 0% 8% 37 
Central/Lakes 36% 36% 23% 0% 5% 73 
Connecticut Valley 38% 26% 21% 6% 10% 75 
Mass Border 25% 43% 26% 2% 4% 122 
Seacoast 26% 27% 20% 8% 18% 56 
Manchester Area 35% 35% 12% 11% 6% 56 
 
Extremely interested in Primary 34% 33% 19% 3% 11% 187 
Very interested 29% 39% 23% 5% 5% 181 
Somewhat/not very interested 37% 28% 21% 7% 7% 52 
 
Definitely vote in Primary 30% 35% 23% 4% 8% 347 
Vote unless emergency 41% 33% 7% 7% 12% 55 
May vote 43% 30% 27% 0% 0% 18 
 
Definitely decided 31% 35% 26% 5% 3% 147 
Leaning to candidate 33% 34% 22% 7% 5% 109 
Have no idea 32% 35% 16% 2% 15% 164 
 
Clinton supported 0% 42% 47% 2% 7% 119 
Obama supported 43% 46% 0% 8% 2% 126 
Edwards supporter 60% 0% 34% 2% 2% 59 
Richardson supporter 44% 23% 20% 11% 2% 31 
Other 43% 38% 3% 0% 16% 35 
Undecided 30% 31% 10% 1% 27% 51 
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 Is Health Care Government's Responsibility? 
 
 Government Not Govt. Don't 

 Responsibility Responsibility Know (N=) 

Likely DEM Primary Voters 80% 17% 3% 418 
 
Registered Democrat 79% 18% 3% 227 
Registered Undeclared 81% 16% 3% 190 
 
Democrat 82% 15% 3% 349 
Independent 68% 29% 4% 63 
 
Liberal 90% 9% 1% 145 
Moderate/Conservative 75% 21% 4% 253 
 
18 to 34 74% 23% 3% 52 
35 to 49 76% 23% 2% 101 
50 to 64 88% 10% 2% 168 
65 and over 73% 22% 6% 83 
 
Male 74% 23% 3% 169 
Female 84% 13% 3% 248 
 
High school or less 78% 18% 4% 98 
Some college 81% 16% 3% 89 
College graduate 76% 22% 3% 134 
Post-graduate 86% 11% 3% 92 
 
Less than $30,000 85% 9% 5% 58 
$30,000 - $59,999 80% 18% 2% 80 
$60,000 - $74,999 88% 12% 0% 39 
$75,000 - $99,999 83% 15% 2% 72 
$100,000 or more 73% 23% 5% 77 
 
Married 80% 18% 2% 271 
Divorced/Separated 78% 16% 6% 89 
Never married 77% 17% 6% 48 
 
Attend services 1 or more/week 80% 16% 5% 105 
1-2 times a month 69% 24% 8% 40 
Less often 83% 15% 2% 120 
Never 79% 19% 2% 141 
 
10 years or less 75% 21% 4% 78 
11 to 20 years 83% 17% 0% 79 
More than 20 years 80% 16% 3% 253 
 
North Country 85% 15% 0% 37 
Central/Lakes 81% 16% 3% 73 
Connecticut Valley 81% 17% 2% 74 
Mass Border 77% 20% 2% 122 
Seacoast 79% 18% 3% 56 
Manchester Area 81% 11% 8% 55 
 
Extremely interested in Primary 81% 17% 2% 186 
Very interested 81% 16% 2% 179 
Somewhat/not very interested 71% 19% 10% 52 
 
Definitely vote in Primary 80% 16% 3% 345 
Vote unless emergency 83% 14% 3% 55 
May vote 61% 39% 0% 18 
 
Definitely decided 88% 9% 2% 147 
Leaning to candidate 78% 17% 5% 108 
Have no idea 73% 24% 2% 162 
 
Clinton supported 83% 12% 5% 119 
Obama supported 80% 18% 2% 123 
Edwards supporter 78% 17% 5% 58 
Richardson supporter 79% 21% 0% 31 
Other 84% 16% 0% 35 
Undecided 70% 25% 5% 51 
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 Most Serious Health Care Problem 

 

 Keep Costs Everyone Both Don't 

 Down Have Ins. Equal Know (N=) 

Likely DEM Primary Voters 38% 51% 9% 3% 416 
 
Registered Democrat 38% 52% 5% 4% 227 
Registered Undeclared 37% 50% 13% 1% 189 
 
Democrat 36% 54% 8% 3% 348 
Independent 50% 38% 10% 1% 63 
 
Liberal 24% 65% 10% 1% 143 
Moderate/Conservative 44% 45% 8% 3% 254 
 
18 to 34 49% 43% 8% 0% 52 
35 to 49 42% 51% 5% 2% 102 
50 to 64 32% 56% 10% 2% 166 
65 and over 41% 45% 12% 2% 83 
 
Male 45% 42% 9% 4% 168 
Female 33% 57% 9% 2% 248 
 
High school or less 36% 49% 11% 4% 98 
Some college 39% 57% 4% 0% 90 
College graduate 43% 41% 14% 2% 134 
Post-graduate 31% 61% 5% 2% 91 
 
Less than $30,000 31% 58% 8% 3% 57 
$30,000 - $59,999 40% 49% 11% 0% 80 
$60,000 - $74,999 44% 46% 7% 3% 39 
$75,000 - $99,999 33% 60% 6% 0% 72 
$100,000 or more 45% 41% 9% 5% 78 
 
Married 36% 53% 8% 2% 271 
Divorced/Separated 39% 44% 13% 3% 90 
Never married 46% 51% 1% 1% 48 
 
Attend services 1 or more/week 35% 56% 5% 4% 105 
1-2 times a month 32% 52% 14% 2% 41 
Less often 41% 49% 8% 1% 118 
Never 39% 50% 9% 2% 141 
 
10 years or less 39% 47% 11% 3% 80 
11 to 20 years 35% 62% 4% 0% 79 
More than 20 years 39% 49% 10% 2% 251 
 
North Country 38% 57% 4% 0% 37 
Central/Lakes 34% 54% 12% 0% 70 
Connecticut Valley 31% 55% 8% 6% 75 
Mass Border 42% 48% 10% 1% 122 
Seacoast 38% 48% 7% 7% 56 
Manchester Area 40% 49% 8% 3% 55 
 
Extremely interested in Primary 35% 51% 11% 2% 183 
Very interested 36% 53% 8% 3% 181 
Somewhat/not very interested 50% 42% 4% 4% 52 
 
Definitely vote in Primary 36% 53% 8% 2% 343 
Vote unless emergency 41% 43% 11% 4% 55 
May vote 56% 35% 9% 0% 18 
 
Definitely decided 33% 57% 9% 2% 144 
Leaning to candidate 42% 40% 14% 4% 109 
Have no idea 38% 54% 6% 2% 163 
 
Clinton supported 35% 52% 10% 3% 118 
Obama supported 35% 54% 9% 2% 123 
Edwards supporter 46% 44% 7% 2% 59 
Richardson supporter 46% 44% 8% 2% 31 
Other 35% 55% 7% 4% 35 
Undecided 35% 54% 7% 3% 51 
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 Should Individuals be Required to Buy Health Insurance? 
 
 Yes No Don't Know (N=) 

Likely DEM Primary Voters 35% 54% 10% 412 
 
Registered Democrat 35% 54% 11% 224 
Registered Undeclared 35% 55% 10% 188 
 
Democrat 35% 54% 11% 345 
Independent 39% 55% 7% 63 
 
Liberal 37% 52% 11% 142 
Moderate/Conservative 35% 55% 9% 252 
 
18 to 34 33% 65% 2% 52 
35 to 49 29% 65% 7% 100 
50 to 64 43% 45% 13% 164 
65 and over 34% 54% 11% 83 
 
Male 35% 56% 9% 166 
Female 36% 53% 11% 246 
 
High school or less 33% 62% 5% 98 
Some college 29% 60% 11% 90 
College graduate 40% 53% 8% 131 
Post-graduate 39% 42% 19% 89 
 
Less than $30,000 25% 67% 8% 58 
$30,000 - $59,999 34% 58% 8% 79 
$60,000 - $74,999 43% 52% 4% 37 
$75,000 - $99,999 41% 52% 6% 71 
$100,000 or more 39% 47% 13% 78 
 
Married 37% 53% 10% 268 
Divorced/Separated 33% 55% 12% 89 
Never married 31% 61% 8% 48 
 
Attend services 1 or more/week 38% 56% 6% 104 
1-2 times a month 29% 40% 32% 41 
Less often 38% 54% 8% 117 
Never 32% 59% 9% 139 
 
10 years or less 46% 46% 8% 80 
11 to 20 years 36% 48% 16% 78 
More than 20 years 32% 59% 9% 247 
 
North Country 40% 50% 9% 37 
Central/Lakes 19% 67% 14% 72 
Connecticut Valley 33% 49% 17% 72 
Mass Border 42% 51% 7% 121 
Seacoast 34% 59% 7% 55 
Manchester Area 42% 49% 9% 55 
 
Extremely interested in Primary 37% 52% 11% 184 
Very interested 35% 53% 13% 178 
Somewhat/not very interested 32% 68% 0% 50 
 
Definitely vote in Primary 36% 53% 11% 340 
Vote unless emergency 34% 53% 13% 55 
May vote 17% 83% 0% 17 
 
Definitely decided 41% 52% 7% 145 
Leaning to candidate 29% 55% 16% 106 
Have no idea 35% 55% 10% 161 
 
Clinton supported 42% 49% 9% 118 
Obama supported 32% 56% 13% 122 
Edwards supporter 45% 47% 8% 56 
Richardson supporter 35% 57% 8% 30 
Other 18% 73% 10% 33 
Undecided 30% 57% 13% 51 
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 Should Bush Tax Cuts Be Repealed to Fund Health Care 
 
 Favor Oppose Don't Know (N=) 

Likely DEM Primary Voters 72% 16% 12% 415 
 
Registered Democrat 71% 19% 10% 224 
Registered Undeclared 74% 12% 14% 190 
 
Democrat 74% 14% 12% 349 
Independent 63% 25% 12% 62 
 
Liberal 76% 14% 11% 146 
Moderate/Conservative 71% 17% 11% 251 
 
18 to 34 67% 22% 11% 52 
35 to 49 72% 18% 10% 102 
50 to 64 79% 11% 9% 165 
65 and over 65% 19% 17% 83 
 
Male 70% 21% 8% 169 
Female 74% 12% 14% 245 
 
High school or less 72% 15% 12% 98 
Some college 72% 11% 17% 87 
College graduate 67% 21% 11% 134 
Post-graduate 83% 12% 5% 92 
 
Less than $30,000 72% 12% 16% 58 
$30,000 - $59,999 70% 17% 13% 80 
$60,000 - $74,999 62% 23% 15% 39 
$75,000 - $99,999 78% 15% 7% 70 
$100,000 or more 79% 12% 9% 77 
 
Married 72% 17% 11% 270 
Divorced/Separated 71% 14% 15% 89 
Never married 79% 15% 7% 48 
 
Attend services 1 or more/week 71% 13% 17% 105 
1-2 times a month 79% 15% 7% 41 
Less often 74% 17% 9% 119 
Never 72% 18% 10% 139 
 
10 years or less 71% 20% 8% 80 
11 to 20 years 80% 12% 9% 79 
More than 20 years 71% 16% 13% 249 
 
North Country 60% 19% 21% 37 
Central/Lakes 75% 15% 10% 73 
Connecticut Valley 70% 17% 12% 75 
Mass Border 75% 16% 10% 121 
Seacoast 73% 11% 16% 55 
Manchester Area 75% 17% 7% 54 
 
Extremely interested in Primary 73% 16% 11% 185 
Very interested 73% 14% 13% 180 
Somewhat/not very interested 66% 21% 13% 50 
 
Definitely vote in Primary 75% 14% 10% 342 
Vote unless emergency 59% 19% 22% 54 
May vote 56% 37% 6% 18 
 
Definitely decided 73% 15% 12% 143 
Leaning to candidate 78% 15% 8% 110 
Have no idea 69% 18% 14% 161 
 
Clinton supported 69% 15% 17% 117 
Obama supported 75% 17% 8% 125 
Edwards supporter 81% 15% 5% 59 
Richardson supporter 72% 16% 12% 31 
Other 79% 7% 15% 33 
Undecided 62% 23% 16% 51 
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 Solution to Social Security 
 
 Inc. SS Raise Inc SS Privatize  Need Don't 

 Income Ret. Age Tax Rate SS Fixing Know (N=) 

Likely DEM Primary Voters 45% 15% 10% 8% 6% 15% 408 
 
Registered Democrat 50% 13% 11% 6% 7% 12% 225 
Registered Undeclared 39% 17% 8% 11% 5% 20% 183 
 
Democrat 49% 14% 10% 6% 7% 14% 346 
Independent 27% 17% 11% 20% 3% 21% 60 
 
Liberal 58% 14% 5% 6% 5% 13% 144 
Moderate/Conservative 39% 16% 13% 10% 7% 15% 248 
 
18 to 34 45% 24% 4% 14% 7% 6% 50 
35 to 49 44% 14% 9% 12% 5% 16% 101 
50 to 64 50% 9% 12% 8% 5% 16% 165 
65 and over 40% 20% 11% 2% 8% 18% 81 
 
Male 50% 10% 12% 10% 7% 11% 163 
Female 42% 18% 8% 7% 6% 18% 245 
 
High school or less 47% 8% 12% 6% 8% 19% 98 
Some college 34% 9% 15% 13% 8% 21% 86 
College graduate 43% 18% 11% 9% 6% 12% 131 
Post-graduate 56% 22% 1% 5% 3% 11% 92 
 
Less than $30,000 49% 9% 12% 3% 5% 21% 57 
$30,000 - $59,999 42% 17% 9% 5% 13% 14% 80 
$60,000 - $74,999 48% 16% 6% 9% 8% 13% 38 
$75,000 - $99,999 51% 9% 11% 9% 6% 15% 69 
$100,000 or more 45% 21% 5% 15% 5% 9% 78 
 
Married 46% 14% 10% 8% 7% 14% 271 
Divorced/Separated 37% 13% 10% 10% 6% 24% 85 
Never married 52% 23% 8% 6% 4% 7% 46 
 
Attend services 1 or more/week 42% 20% 13% 6% 7% 12% 105 
1-2 times a month 34% 12% 13% 8% 12% 22% 41 
Less often 49% 12% 10% 11% 4% 14% 120 
Never 48% 14% 7% 8% 6% 18% 136 
 
10 years or less 53% 15% 6% 4% 12% 11% 79 
11 to 20 years 42% 22% 11% 7% 3% 14% 76 
More than 20 years 44% 13% 11% 10% 5% 17% 249 
 
North Country 48% 3% 21% 7% 3% 18% 37 
Central/Lakes 49% 7% 8% 15% 5% 16% 70 
Connecticut Valley 44% 21% 8% 4% 9% 15% 74 
Mass Border 41% 18% 10% 8% 9% 14% 119 
Seacoast 43% 16% 14% 9% 6% 12% 54 
Manchester Area 52% 16% 4% 7% 2% 19% 55 
 
Extremely interested in Primary 47% 17% 10% 5% 6% 15% 183 
Very interested 42% 14% 11% 9% 6% 18% 176 
Somewhat/not very interested 53% 9% 4% 19% 7% 8% 50 
 
Definitely vote in Primary 44% 14% 11% 7% 7% 16% 339 
Vote unless emergency 45% 17% 3% 15% 2% 17% 51 
May vote 62% 14% 0% 15% 6% 3% 18 
 
Definitely decided 50% 15% 9% 5% 8% 13% 145 
Leaning to candidate 48% 15% 10% 5% 8% 15% 106 
Have no idea 38% 14% 11% 14% 4% 18% 157 
 
Clinton supported 42% 12% 13% 4% 9% 20% 115 
Obama supported 49% 16% 7% 9% 9% 10% 121 
Edwards supporter 48% 18% 4% 9% 2% 18% 58 
Richardson supporter 44% 12% 15% 7% 4% 18% 31 
Other 46% 21% 9% 12% 3% 10% 33 
Undecided 39% 11% 15% 13% 4% 18% 50 
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 Impact of Illegal Immigration on U.S. 

 

 Drives Down Take Make Comm. Take Govt. Not Neg Don't 

 Wages Jobs Unsafe Benefits Influence Know (N=) 

Likely DEM Primary Voters 9% 12% 3% 27% 42% 7% 410 
 
Registered Democrat 12% 10% 2% 26% 44% 7% 226 
Registered Undeclared 6% 16% 3% 29% 39% 6% 185 
 
Democrat 8% 11% 3% 26% 45% 6% 345 
Independent 14% 18% 4% 31% 25% 8% 63 
 
Liberal 6% 8% 0% 18% 63% 5% 143 
Moderate/Conservative 11% 14% 5% 32% 30% 7% 250 
 
18 to 34 12% 11% 0% 26% 42% 8% 50 
35 to 49 12% 13% 5% 30% 35% 5% 101 
50 to 64 7% 10% 3% 26% 47% 5% 167 
65 and over 8% 14% 2% 24% 42% 10% 81 
 
Male 14% 9% 3% 23% 45% 5% 165 
Female 6% 14% 3% 30% 40% 7% 245 
 
High school or less 9% 22% 0% 37% 26% 6% 98 
Some college 9% 14% 5% 29% 39% 4% 88 
College graduate 10% 8% 2% 27% 44% 10% 132 
Post-graduate 8% 5% 6% 16% 60% 5% 91 
 
Less than $30,000 10% 28% 0% 26% 30% 6% 56 
$30,000 - $59,999 11% 12% 2% 32% 35% 7% 80 
$60,000 - $74,999 4% 22% 3% 16% 46% 8% 39 
$75,000 - $99,999 13% 6% 7% 22% 48% 2% 70 
$100,000 or more 13% 5% 2% 30% 44% 7% 76 
 
Married 11% 12% 3% 24% 43% 7% 272 
Divorced/Separated 6% 15% 3% 37% 30% 8% 87 
Never married 6% 5% 0% 29% 60% 0% 46 
 
Attend services 1 or more/week 11% 17% 4% 24% 39% 5% 105 
1-2 times a month 6% 7% 6% 26% 42% 12% 40 
Less often 11% 12% 3% 26% 42% 5% 120 
Never 7% 10% 1% 30% 45% 8% 137 
 
10 years or less 14% 7% 4% 22% 44% 9% 79 
11 to 20 years 6% 10% 4% 22% 50% 8% 77 
More than 20 years 9% 14% 2% 30% 40% 6% 250 
 
North Country 21% 14% 0% 26% 29% 10% 37 
Central/Lakes 4% 18% 4% 24% 43% 8% 71 
Connecticut Valley 7% 12% 4% 25% 47% 5% 74 
Mass Border 6% 6% 4% 37% 41% 6% 119 
Seacoast 8% 16% 0% 27% 41% 8% 54 
Manchester Area 18% 15% 3% 15% 45% 4% 55 
 
Extremely interested in Primary 9% 11% 2% 28% 45% 5% 184 
Very interested 9% 12% 3% 28% 39% 8% 177 
Somewhat/not very interested 11% 19% 4% 19% 39% 8% 50 
 
Definitely vote in Primary 8% 12% 3% 27% 43% 7% 340 
Vote unless emergency 12% 15% 1% 30% 35% 7% 53 
May vote 18% 13% 13% 23% 32% 0% 18 
 
Definitely decided 11% 12% 3% 23% 47% 5% 143 
Leaning to candidate 7% 7% 4% 31% 41% 9% 108 
Have no idea 9% 16% 2% 28% 38% 7% 158 
 
Clinton supported 11% 17% 6% 28% 30% 7% 116 
Obama supported 5% 10% 0% 24% 55% 5% 123 
Edwards supporter 6% 11% 7% 29% 40% 7% 58 
Richardson supporter 15% 0% 2% 34% 45% 4% 31 
Other 12% 10% 0% 31% 34% 13% 33 
Undecided 12% 18% 0% 24% 41% 5% 50 
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 Priority for Dealing with Illegal Immigration 

 

 Stop Flow Deport Path to  Don't 

 of Illegals Those in US Citizenship Other Know (N=) 

Likely DEM Primary Voters 47% 13% 30% 6% 5% 415 
 
Registered Democrat 45% 13% 34% 5% 3% 227 
Registered Undeclared 49% 13% 25% 7% 6% 188 
 
Democrat 47% 12% 32% 5% 4% 349 
Independent 46% 19% 20% 10% 5% 63 
 
Liberal 36% 6% 48% 4% 5% 145 
Moderate/Conservative 54% 16% 19% 7% 4% 253 
 
18 to 34 35% 11% 39% 13% 3% 52 
35 to 49 52% 13% 32% 1% 3% 102 
50 to 64 42% 12% 33% 8% 5% 168 
65 and over 56% 16% 18% 5% 5% 83 
 
Male 40% 18% 29% 8% 5% 168 
Female 52% 9% 30% 5% 4% 247 
 
High school or less 62% 16% 20% 1% 1% 98 
Some college 43% 16% 24% 9% 9% 89 
College graduate 47% 9% 34% 7% 3% 134 
Post-graduate 36% 12% 40% 8% 5% 92 
 
Less than $30,000 50% 19% 22% 5% 4% 57 
$30,000 - $59,999 50% 10% 32% 5% 2% 80 
$60,000 - $74,999 48% 19% 19% 12% 3% 39 
$75,000 - $99,999 39% 13% 33% 7% 8% 72 
$100,000 or more 49% 9% 33% 5% 5% 78 
 
Married 52% 10% 31% 4% 3% 271 
Divorced/Separated 44% 19% 22% 9% 7% 90 
Never married 27% 16% 42% 12% 3% 48 
 
Attend services 1 or more/week 56% 11% 23% 5% 4% 105 
1-2 times a month 31% 16% 41% 8% 4% 41 
Less often 44% 15% 32% 5% 4% 120 
Never 47% 11% 31% 6% 5% 141 
 
10 years or less 47% 11% 32% 8% 2% 79 
11 to 20 years 43% 10% 33% 8% 6% 79 
More than 20 years 48% 14% 28% 5% 4% 252 
 
North Country 58% 13% 29% 0% 0% 36 
Central/Lakes 43% 14% 31% 4% 9% 72 
Connecticut Valley 41% 9% 36% 10% 4% 75 
Mass Border 46% 13% 25% 9% 7% 122 
Seacoast 54% 13% 27% 5% 1% 55 
Manchester Area 49% 15% 34% 2% 0% 55 
 
Extremely interested in Primary 41% 14% 36% 6% 4% 185 
Very interested 55% 10% 25% 6% 4% 179 
Somewhat/not very interested 42% 20% 23% 8% 8% 51 
 
Definitely vote in Primary 46% 12% 32% 6% 4% 342 
Vote unless emergency 51% 15% 17% 10% 7% 55 
May vote 48% 24% 24% 0% 3% 18 
 
Definitely decided 45% 11% 33% 6% 5% 145 
Leaning to candidate 38% 14% 35% 12% 1% 109 
Have no idea 55% 13% 23% 2% 6% 160 
 
Clinton supported 55% 16% 21% 5% 3% 118 
Obama supported 40% 10% 38% 9% 3% 125 
Edwards supporter 40% 10% 33% 9% 7% 59 
Richardson supporter 45% 21% 28% 0% 6% 29 
Other 58% 8% 29% 0% 5% 33 
Undecided 49% 12% 28% 3% 9% 51 
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 Drivers License for Illegal Immigrants? 
 
 Yes No Don't Know (N=) 

Likely DEM Primary Voters 39% 54% 6% 416 
 
Registered Democrat 41% 53% 6% 227 
Registered Undeclared 37% 57% 6% 189 
 
Democrat 42% 53% 5% 350 
Independent 22% 66% 12% 63 
 
Liberal 54% 41% 6% 145 
Moderate/Conservative 31% 62% 6% 254 
 
18 to 34 44% 54% 2% 51 
35 to 49 36% 61% 3% 102 
50 to 64 43% 50% 6% 168 
65 and over 34% 54% 12% 83 
 
Male 38% 56% 6% 169 
Female 40% 54% 6% 248 
 
High school or less 30% 65% 5% 98 
Some college 37% 58% 5% 90 
College graduate 43% 53% 5% 134 
Post-graduate 46% 43% 11% 92 
 
Less than $30,000 26% 63% 10% 57 
$30,000 - $59,999 38% 58% 5% 80 
$60,000 - $74,999 40% 59% 1% 39 
$75,000 - $99,999 44% 53% 3% 72 
$100,000 or more 42% 53% 5% 78 
 
Married 39% 55% 6% 273 
Divorced/Separated 29% 61% 10% 90 
Never married 61% 38% 1% 48 
 
Attend services 1 or more/week 40% 54% 6% 106 
1-2 times a month 41% 53% 6% 41 
Less often 36% 58% 7% 120 
Never 40% 54% 6% 141 
 
10 years or less 39% 57% 5% 79 
11 to 20 years 50% 44% 6% 79 
More than 20 years 37% 57% 7% 253 
 
North Country 35% 63% 2% 37 
Central/Lakes 39% 51% 10% 73 
Connecticut Valley 41% 55% 4% 74 
Mass Border 43% 52% 5% 122 
Seacoast 45% 44% 11% 55 
Manchester Area 26% 68% 5% 55 
 
Extremely interested in Primary 39% 55% 6% 184 
Very interested 39% 57% 4% 181 
Somewhat/not very interested 42% 46% 12% 51 
 
Definitely vote in Primary 40% 55% 5% 344 
Vote unless emergency 39% 49% 12% 55 
May vote 32% 54% 14% 18 
 
Definitely decided 43% 50% 8% 145 
Leaning to candidate 33% 59% 8% 109 
Have no idea 41% 56% 3% 161 
 
Clinton supported 34% 61% 5% 118 
Obama supported 46% 48% 6% 125 
Edwards supporter 34% 62% 4% 59 
Richardson supporter 44% 52% 4% 31 
Other 34% 56% 9% 33 
Undecided 43% 47% 10% 51 
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 Worried About Financial Security? 

 

 Job Retirement Health Housing  Not Don't 

 Security Costs Costs Costs Other Worried Know (N=) 

Likely DEM Primary Voters 4% 16% 24% 11% 8% 37% 1% 416 
 
Registered Democrat 3% 16% 26% 9% 8% 38% 0% 227 
Registered Undeclared 4% 15% 22% 14% 7% 37% 1% 189 
 
Democrat 4% 17% 25% 10% 7% 38% 0% 350 
Independent 2% 11% 22% 15% 13% 35% 2% 63 
 
Liberal 5% 15% 27% 13% 5% 36% 0% 146 
Moderate/Conservative 3% 15% 23% 10% 9% 39% 0% 253 
 
18 to 34 2% 13% 17% 17% 5% 46% 0% 52 
35 to 49 5% 18% 24% 16% 4% 32% 0% 102 
50 to 64 4% 16% 29% 9% 13% 28% 1% 168 
65 and over 1% 13% 19% 6% 2% 58% 1% 83 
 
Male 3% 13% 21% 12% 12% 40% 0% 169 
Female 4% 17% 26% 11% 5% 36% 1% 248 
 
High school or less 2% 17% 30% 12% 8% 29% 2% 98 
Some college 4% 17% 21% 11% 11% 35% 1% 90 
College graduate 4% 17% 17% 15% 6% 41% 0% 134 
Post-graduate 4% 12% 30% 6% 6% 42% 0% 93 
 
Less than $30,000 4% 19% 23% 18% 13% 22% 1% 58 
$30,000 - $59,999 2% 21% 31% 11% 7% 27% 0% 80 
$60,000 - $74,999 12% 13% 27% 6% 5% 37% 0% 39 
$75,000 - $99,999 4% 21% 22% 12% 8% 33% 0% 72 
$100,000 or more 1% 10% 20% 7% 7% 54% 0% 78 
 
Married 3% 14% 29% 9% 7% 38% 0% 273 
Divorced/Separated 5% 19% 20% 14% 14% 26% 1% 90 
Never married 8% 17% 6% 20% 1% 48% 0% 48 
 
Attend services 1 or more/week 3% 8% 26% 12% 10% 40% 1% 105 
1-2 times a month 3% 13% 11% 6% 14% 53% 0% 41 
Less often 4% 24% 27% 7% 4% 33% 1% 120 
Never 3% 16% 23% 15% 8% 34% 0% 141 
 
10 years or less 3% 13% 24% 18% 9% 33% 0% 79 
11 to 20 years 1% 14% 14% 13% 6% 52% 0% 79 
More than 20 years 4% 17% 27% 9% 8% 34% 1% 253 
 
North Country 3% 19% 16% 17% 19% 27% 0% 37 
Central/Lakes 3% 10% 22% 13% 12% 40% 0% 73 
Connecticut Valley 4% 16% 19% 15% 7% 36% 3% 74 
Mass Border 3% 20% 27% 8% 5% 37% 0% 122 
Seacoast 2% 9% 32% 12% 5% 40% 0% 55 
Manchester Area 5% 19% 24% 7% 5% 41% 0% 55 
 
Extremely interested in Primary 4% 14% 23% 13% 10% 36% 1% 185 
Very interested 3% 18% 23% 9% 4% 42% 0% 181 
Somewhat/not very interested 4% 11% 30% 13% 13% 27% 2% 51 
 
Definitely vote in Primary 4% 15% 22% 11% 8% 40% 0% 344 
Vote unless emergency 2% 15% 32% 11% 4% 35% 1% 54 
May vote 4% 27% 36% 16% 12% 4% 0% 18 
 
Definitely decided 4% 15% 26% 10% 8% 35% 2% 145 
Leaning to candidate 4% 13% 14% 17% 8% 45% 0% 109 
Have no idea 3% 19% 29% 9% 7% 34% 0% 161 
 
Clinton supported 6% 17% 27% 12% 2% 36% 1% 118 
Obama supported 4% 15% 20% 12% 11% 37% 0% 125 
Edwards supporter 1% 11% 19% 15% 8% 46% 1% 59 
Richardson supporter 0% 20% 2% 6% 16% 57% 0% 31 
Other 2% 10% 24% 18% 9% 38% 0% 33 
Undecided 4% 20% 46% 3% 7% 20% 0% 50 
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 Importance that Candidate Does NOT Accept PAC Contributions 

 

 Very Somewhat Not Very Not Important Don't 

 Important Important Important At All Know (N=) 

Likely DEM Primary Voters 52% 32% 9% 4% 3% 416 
 
Registered Democrat 50% 33% 8% 6% 3% 228 
Registered Undeclared 53% 31% 9% 2% 4% 188 
 
Democrat 51% 35% 8% 4% 3% 349 
Independent 55% 22% 13% 5% 6% 63 
 
Liberal 48% 37% 9% 3% 4% 145 
Moderate/Conservative 51% 32% 9% 5% 3% 254 
 
18 to 34 33% 35% 27% 4% 1% 52 
35 to 49 49% 38% 7% 2% 3% 101 
50 to 64 53% 33% 7% 3% 4% 168 
65 and over 63% 22% 3% 9% 3% 83 
 
Male 57% 26% 9% 4% 4% 169 
Female 48% 37% 8% 4% 3% 247 
 
High school or less 41% 44% 4% 7% 5% 98 
Some college 51% 30% 9% 4% 6% 89 
College graduate 54% 28% 13% 4% 0% 134 
Post-graduate 58% 29% 8% 1% 3% 93 
 
Less than $30,000 51% 39% 1% 1% 8% 58 
$30,000 - $59,999 65% 22% 8% 3% 2% 80 
$60,000 - $74,999 45% 42% 5% 7% 1% 39 
$75,000 - $99,999 43% 37% 11% 4% 4% 71 
$100,000 or more 44% 39% 14% 2% 0% 78 
 
Married 53% 32% 8% 5% 3% 273 
Divorced/Separated 57% 28% 5% 4% 5% 89 
Never married 32% 45% 23% 1% 0% 48 
 
Attend services 1 or more/week 54% 26% 8% 6% 6% 106 
1-2 times a month 62% 25% 4% 4% 5% 41 
Less often 47% 37% 9% 5% 3% 120 
Never 50% 37% 10% 2% 1% 140 
 
10 years or less 60% 28% 9% 1% 1% 80 
11 to 20 years 47% 33% 13% 1% 6% 79 
More than 20 years 51% 33% 7% 6% 3% 252 
 
North Country 44% 39% 3% 3% 12% 37 
Central/Lakes 47% 37% 8% 4% 4% 73 
Connecticut Valley 70% 17% 8% 5% 0% 75 
Mass Border 51% 32% 10% 2% 5% 121 
Seacoast 42% 42% 9% 7% 1% 55 
Manchester Area 49% 33% 12% 5% 0% 55 
 
Extremely interested in Primary 60% 27% 8% 3% 2% 185 
Very interested 48% 34% 9% 5% 5% 181 
Somewhat/not very interested 34% 46% 11% 4% 5% 50 
 
Definitely vote in Primary 53% 32% 7% 4% 3% 344 
Vote unless emergency 41% 28% 20% 7% 3% 53 
May vote 53% 44% 0% 0% 3% 18 
 
Definitely decided 50% 36% 8% 4% 2% 145 
Leaning to candidate 61% 27% 6% 5% 1% 110 
Have no idea 46% 33% 11% 3% 6% 160 
 
Clinton supported 49% 36% 6% 7% 2% 117 
Obama supported 56% 27% 9% 3% 5% 125 
Edwards supporter 52% 37% 8% 2% 1% 59 
Richardson supporter 61% 18% 13% 4% 4% 31 
Other 51% 37% 12% 0% 0% 33 
Undecided 41% 39% 10% 3% 6% 51 
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 Is Washington So Corrupt Only an Outsider Can Fix It? 
 
 Yes No Don't Know (N=) 

Likely DEM Primary Voters 38% 54% 8% 413 
 
Registered Democrat 38% 54% 8% 227 
Registered Undeclared 38% 54% 8% 187 
 
Democrat 38% 54% 8% 349 
Independent 39% 52% 9% 63 
 
Liberal 34% 59% 7% 145 
Moderate/Conservative 40% 52% 8% 252 
 
18 to 34 41% 53% 7% 52 
35 to 49 43% 52% 6% 102 
50 to 64 31% 64% 5% 168 
65 and over 45% 37% 18% 82 
 
Male 44% 50% 6% 167 
Female 34% 57% 10% 247 
 
High school or less 44% 47% 9% 97 
Some college 45% 50% 6% 90 
College graduate 33% 61% 6% 134 
Post-graduate 33% 56% 11% 92 
 
Less than $30,000 35% 50% 15% 57 
$30,000 - $59,999 45% 42% 12% 80 
$60,000 - $74,999 42% 47% 11% 39 
$75,000 - $99,999 33% 65% 2% 72 
$100,000 or more 32% 61% 7% 78 
 
Married 31% 61% 8% 272 
Divorced/Seprated 52% 37% 11% 89 
Never married 50% 48% 3% 48 
 
Attend services 1 or more/week 39% 51% 10% 105 
1-2 times a month 42% 50% 8% 40 
Less often 35% 56% 9% 120 
Never 37% 58% 5% 140 
 
10 years or less 34% 56% 10% 79 
11 to 20 years 40% 53% 7% 78 
More than 20 years 39% 53% 8% 252 
 
North Country 42% 47% 11% 36 
Central/Lakes 37% 54% 9% 73 
Connecticut Valley 38% 54% 8% 74 
Mass Border 38% 54% 8% 122 
Seacoast 39% 57% 4% 54 
Manchester Area 34% 55% 11% 55 
 
Extremely interested in Primary 34% 56% 10% 184 
Very interested 41% 53% 6% 178 
Somewhat/not very interested 40% 51% 9% 51 
 
Definitely vote in Primary 37% 55% 8% 341 
Vote unless emergency 36% 57% 7% 55 
May vote 62% 22% 17% 18 
 
Definitely decided 36% 61% 4% 142 
Leaning to candidate 38% 53% 9% 110 
Have no idea 40% 49% 11% 161 
 
Clinton supported 26% 67% 7% 117 
Obama supported 50% 43% 7% 123 
Edwards supporter 30% 56% 14% 58 
Richardson supporter 50% 46% 4% 31 
Other 40% 57% 3% 33 
Undecided 36% 50% 14% 50 
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Tabular Results 
 

Likely Republican Primary Voters 
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 Decided Who to Vote For? 

 

 Definitely Decided Leaning No Idea (N=) 

Likely GOP Primary Voters 28% 29% 43% 409 
 
Undeclared 22% 27% 51% 132 
Registered Republican 31% 30% 40% 277 
 
Independent 23% 23% 55% 65 
Republican 29% 31% 40% 330 
 
Moderate/Liberal 28% 31% 42% 178 
Conservative 27% 29% 44% 208 
 
18 to 34 32% 23% 45% 32 
35 to 49 30% 30% 40% 127 
50 to 64 26% 27% 47% 121 
65 and over 28% 32% 40% 111 
 
Male 29% 32% 39% 225 
Female 27% 25% 48% 185 
 
High school or less 23% 27% 50% 83 
Some college 28% 34% 38% 101 
College graduate 31% 28% 41% 147 
Post-graduate 26% 32% 42% 65 
 
Less than $30,000 19% 21% 60% 38 
$30,000 - $59,999 28% 32% 39% 61 
$60,000 - $74,999 34% 23% 42% 35 
$75,000 - $99,999 28% 23% 48% 57 
$100,000 or more 23% 35% 42% 106 
 
Married 26% 32% 43% 309 
Divorced/Separated 38% 22% 40% 54 
Never married 31% 24% 45% 31 
 
Attend services 1 or more/week 29% 31% 40% 147 
1-2 times a month 27% 34% 39% 64 
Less often 24% 25% 50% 97 
Never 30% 28% 42% 89 
 
10 years or less 19% 36% 45% 61 
11 to 20 years 37% 18% 45% 79 
More than 20 years 27% 32% 41% 255 
 
North Country 28% 33% 38% 37 
Central/Lakes 27% 39% 34% 67 
Connecticut Valley 21% 22% 57% 49 
Mass Border 30% 30% 40% 123 
Seacoast 28% 27% 45% 65 
Manchester Area 30% 21% 49% 68 
 
Extremely interested in Primary 33% 30% 37% 158 
Very interested 31% 27% 41% 177 
Somewhat/not very interested 9% 30% 61% 74 
 
Definitely vote in Primary 31% 27% 42% 327 
Vote unless emergency 15% 41% 44% 58 
May vote 15% 21% 64% 24 
 
Romney supporter 32% 28% 41% 112 
McCain supporter 31% 30% 39% 100 
Giuliani supporter 0% 0% 100% 1 
Huckabee supporter 28% 41% 31% 40 
Paul Supporter 52% 29% 19% 33 
Other 9% 58% 33% 14 
Undecided 7% 8% 85% 46 
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 NH GOP Primary - Likely GOP Primary Voters 
 
 Romney McCain Giuliani Huckabee Paul Other Und. (N=) 

Likely GOP Primary Voters 28% 25% 14% 10% 8% 3% 12% 405 
 
Undeclared 31% 23% 16% 7% 12% 1% 11% 132 
Registered Republican 26% 26% 14% 11% 7% 5% 12% 273 
 
Independent 22% 26% 9% 6% 17% 3% 16% 65 
Republican 30% 24% 16% 11% 6% 4% 9% 329 
 
Moderate/Liberal 28% 31% 15% 6% 8% 0% 11% 177 
Conservative 30% 20% 14% 13% 7% 6% 10% 207 
 
18 to 34 10% 22% 32% 10% 21% 0% 4% 32 
35 to 49 32% 21% 14% 11% 9% 3% 9% 127 
50 to 64 27% 21% 19% 7% 7% 4% 15% 118 
65 and over 31% 34% 7% 12% 5% 3% 8% 112 
 
Male 23% 25% 18% 9% 11% 4% 10% 220 
Female 33% 25% 10% 11% 4% 3% 13% 185 
 
High school or less 26% 22% 13% 11% 4% 5% 18% 83 
Some college 24% 23% 20% 14% 10% 4% 5% 101 
College graduate 30% 25% 13% 8% 11% 2% 11% 145 
Post-graduate 33% 28% 12% 8% 5% 5% 8% 65 
 
Less than $30,000 28% 29% 11% 8% 2% 6% 17% 37 
$30,000 - $59,999 29% 20% 16% 19% 4% 4% 8% 61 
$60,000 - $74,999 21% 36% 20% 8% 0% 5% 10% 35 
$75,000 - $99,999 24% 20% 22% 11% 12% 6% 4% 57 
$100,000 or more 36% 24% 10% 8% 7% 1% 12% 104 
 
Married 28% 24% 13% 12% 7% 3% 12% 309 
Divorced/Separated 41% 29% 12% 4% 5% 2% 7% 52 
Never married 10% 20% 33% 0% 26% 7% 5% 31 
 
Attend services 1 or more/week 25% 25% 6% 19% 8% 4% 12% 145 
1-2 times a month 33% 31% 20% 7% 1% 3% 6% 64 
Less often 37% 18% 19% 5% 7% 1% 13% 97 
Never 20% 27% 21% 4% 15% 5% 9% 87 
 
10 years or less 36% 27% 14% 9% 9% 2% 5% 61 
11 to 20 years 29% 20% 17% 6% 18% 1% 11% 79 
More than 20 years 26% 26% 15% 12% 5% 5% 12% 253 
 
North Country 27% 25% 26% 4% 3% 7% 8% 37 
Central/Lakes 20% 29% 9% 12% 13% 3% 14% 67 
Connecticut Valley 25% 23% 13% 12% 5% 8% 14% 49 
Mass Border 31% 20% 17% 11% 7% 2% 10% 123 
Seacoast 39% 27% 9% 4% 9% 2% 10% 62 
Manchester Area 20% 27% 15% 12% 11% 2% 12% 66 
 
Extremely interested in Primary 28% 21% 11% 12% 10% 6% 11% 156 
Very interested 30% 27% 16% 11% 5% 1% 11% 176 
Somewhat/not very interested 21% 28% 18% 2% 12% 3% 16% 73 
 
Definitely vote in Primary 29% 23% 14% 12% 9% 3% 10% 325 
Vote unless emergency 23% 31% 15% 1% 6% 6% 19% 57 
May vote 21% 34% 17% 4% 3% 0% 19% 22 
 
Definitely decided 31% 27% 12% 10% 15% 1% 3% 114 
Leaning to candidate 26% 26% 16% 14% 8% 7% 3% 117 
Have no idea 26% 23% 15% 7% 4% 3% 23% 173 
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 Strongest Leader 
 
 Romney McCain Giuliani Huckabee Paul Other Und. (N=) 
Likely GOP Primary Voters 30% 25% 29% 4% 3% 2% 7% 403 
 
Undeclared 35% 23% 30% 2% 4% 1% 5% 131 
Registered Republican 28% 26% 29% 5% 2% 2% 8% 273 
 
Independent 30% 24% 23% 2% 9% 3% 9% 65 
Republican 31% 25% 31% 4% 1% 2% 6% 327 
 
Moderate/Liberal 31% 30% 30% 0% 3% 0% 5% 178 
Conservative 30% 22% 29% 7% 1% 3% 7% 204 
 
18 to 34 15% 20% 46% 3% 12% 0% 4% 32 
35 to 49 32% 21% 31% 4% 3% 2% 7% 126 
50 to 64 33% 29% 28% 3% 2% 2% 3% 118 
65 and over 29% 29% 28% 4% 0% 1% 8% 112 
 
Male 29% 28% 30% 3% 4% 2% 4% 221 
Female 32% 22% 29% 4% 2% 2% 10% 182 
 
High school or less 26% 24% 30% 5% 0% 3% 12% 83 
Some college 25% 24% 31% 5% 6% 2% 6% 99 
College graduate 33% 26% 27% 4% 3% 2% 5% 146 
Post-graduate 38% 26% 32% 0% 0% 0% 4% 65 
 
Less than $30,000 26% 30% 33% 5% 0% 0% 6% 37 
$30,000 - $59,999 33% 19% 25% 11% 1% 0% 10% 61 
$60,000 - $74,999 27% 34% 25% 2% 0% 3% 9% 35 
$75,000 - $99,999 29% 13% 48% 3% 5% 2% 0% 55 
$100,000 or more 35% 31% 25% 2% 3% 1% 3% 105 
 
Married 31% 25% 31% 5% 2% 1% 6% 307 
Divorced/Separated 35% 31% 23% 2% 0% 1% 8% 52 
Never married 16% 17% 39% 0% 14% 3% 11% 31 
 
Attend services 1 or more/week 28% 24% 27% 7% 2% 2% 10% 145 
1-2 times a month 37% 28% 33% 2% 1% 0% 0% 63 
Less often 38% 23% 28% 4% 1% 0% 7% 96 
Never 21% 29% 35% 0% 6% 3% 6% 87 
 
10 years or less 22% 36% 23% 2% 6% 3% 8% 61 
11 to 20 years 33% 22% 35% 1% 6% 1% 1% 79 
More than 20 years 31% 24% 30% 5% 1% 2% 7% 252 
 
North Country 29% 21% 35% 3% 0% 6% 7% 37 
Central/Lakes 34% 22% 29% 6% 6% 0% 3% 65 
Connecticut Valley 24% 21% 27% 5% 3% 4% 15% 49 
Mass Border 34% 23% 34% 3% 1% 1% 4% 121 
Seacoast 36% 28% 22% 0% 2% 2% 9% 63 
Manchester Area 18% 35% 26% 6% 5% 2% 7% 67 
 
Extremely interested in Primary 31% 27% 24% 4% 5% 3% 7% 154 
Very interested 31% 27% 30% 5% 2% 1% 4% 178 
Somewhat/not very interested 24% 18% 40% 0% 1% 2% 15% 71 
 
Definitely vote in Primary 30% 24% 29% 5% 3% 2% 7% 324 
Vote unless emergency 35% 29% 26% 0% 3% 2% 5% 58 
May vote 16% 24% 41% 0% 0% 0% 19% 21 
 
Definitely decided 36% 25% 22% 5% 8% 1% 2% 112 
Leaning to candidate 25% 28% 31% 5% 2% 3% 7% 118 
Have no idea 30% 24% 33% 2% 0% 1% 10% 172 
 
Romney supporter 66% 10% 20% 0% 0% 0% 4% 112 
McCain supporter 13% 68% 14% 0% 0% 0% 5% 100 
Giuliani supporter 7% 4% 86% 0% 0% 0% 3% 59 
Huckabee supporter 13% 18% 27% 36% 0% 2% 4% 40 
Paul Supporter 22% 11% 23% 0% 35% 0% 10% 33 
Other 17% 11% 26% 0% 0% 46% 0% 12 
Undecided 34% 17% 23% 0% 0% 1% 25% 44 
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 Most Trustworthy 
 
 Romney McCain Giuliani Huckabee Paul Other Und. (N=) 
Likely GOP Primary Voters 23% 30% 11% 12% 7% 4% 13% 403 
 
Undeclared 25% 32% 11% 12% 9% 1% 11% 131 
Registered Republican 23% 28% 11% 12% 6% 6% 14% 272 
 
Independent 20% 39% 5% 6% 18% 5% 8% 65 
Republican 24% 27% 13% 13% 5% 4% 13% 329 
 
Moderate/Liberal 19% 43% 13% 7% 6% 1% 12% 177 
Conservative 28% 19% 11% 16% 6% 7% 13% 207 
 
18 to 34 9% 23% 26% 16% 21% 4% 0% 32 
35 to 49 25% 25% 15% 10% 7% 4% 14% 127 
50 to 64 19% 35% 13% 10% 7% 5% 11% 118 
65 and over 29% 32% 3% 14% 3% 3% 16% 112 
 
Male 21% 32% 12% 11% 10% 5% 10% 219 
Female 26% 28% 10% 12% 4% 3% 16% 184 
 
High school or less 23% 23% 12% 12% 5% 5% 21% 83 
Some college 21% 28% 13% 16% 8% 4% 9% 101 
College graduate 23% 35% 10% 8% 9% 4% 11% 145 
Post-graduate 25% 28% 13% 12% 3% 5% 14% 65 
 
Less than $30,000 26% 30% 12% 6% 0% 3% 23% 37 
$30,000 - $59,999 25% 22% 11% 23% 2% 5% 13% 61 
$60,000 - $74,999 18% 34% 10% 14% 3% 3% 18% 35 
$75,000 - $99,999 20% 27% 22% 6% 11% 6% 7% 57 
$100,000 or more 27% 37% 11% 9% 5% 3% 7% 104 
 
Married 23% 29% 11% 14% 6% 4% 12% 309 
Divorced/Separated 28% 37% 8% 5% 2% 4% 15% 52 
Never married 10% 22% 19% 4% 23% 5% 16% 31 
 
Attend services 1 or more/week 24% 24% 6% 21% 6% 4% 15% 145 
1-2 times a month 22% 35% 18% 13% 1% 4% 8% 64 
Less often 28% 27% 19% 4% 7% 1% 14% 97 
Never 18% 38% 8% 4% 14% 7% 12% 87 
 
10 years or less 28% 37% 10% 8% 7% 4% 6% 61 
11 to 20 years 21% 28% 13% 11% 17% 2% 8% 79 
More than 20 years 22% 28% 12% 13% 4% 5% 16% 253 
 
North Country 20% 32% 20% 6% 0% 7% 15% 37 
Central/Lakes 27% 32% 6% 15% 8% 4% 9% 65 
Connecticut Valley 22% 30% 7% 12% 7% 9% 13% 49 
Mass Border 25% 25% 14% 13% 6% 3% 13% 123 
Seacoast 35% 26% 2% 7% 9% 3% 17% 62 
Manchester Area 7% 38% 18% 12% 11% 2% 11% 66 
 
Extremely interested in Primary 25% 28% 8% 12% 10% 5% 12% 155 
Very interested 23% 31% 15% 13% 3% 3% 11% 176 
Somewhat/not very interested 19% 29% 11% 6% 12% 3% 20% 71 
 
Definitely vote in Primary 25% 28% 11% 13% 8% 4% 11% 325 
Vote unless emergency 16% 37% 17% 7% 3% 5% 16% 57 
May vote 23% 36% 6% 8% 0% 0% 28% 21 
 
Definitely decided 27% 30% 12% 10% 14% 2% 5% 112 
Leaning to candidate 19% 30% 10% 19% 6% 7% 8% 117 
Have no idea 24% 29% 12% 8% 4% 3% 21% 173 
 
Romney supporter 62% 11% 8% 3% 1% 2% 12% 111 
McCain supporter 8% 83% 0% 4% 0% 1% 4% 100 
Giuliani supporter 8% 15% 58% 8% 2% 1% 8% 59 
Huckabee supporter 5% 7% 0% 81% 0% 0% 8% 40 
Paul Supporter 3% 7% 0% 2% 81% 0% 6% 33 
Other 4% 0% 0% 5% 0% 87% 4% 14 
Undecided 17% 23% 5% 1% 0% 1% 53% 45 
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 Most Experience 

 

 Romney McCain Giuliani Huckabee Paul Other Und. (N=) 
Likely GOP Primary Voters 27% 35% 19% 3% 3% 2% 11% 405 
 
Undeclared 27% 32% 24% 3% 4% 0% 10% 131 
Registered Republican 27% 37% 17% 3% 3% 2% 11% 275 
 
Independent 20% 34% 18% 3% 9% 2% 15% 65 
Republican 29% 35% 20% 3% 2% 2% 10% 330 
 
Moderate/Liberal 27% 42% 18% 1% 4% 0% 8% 178 
Conservative 29% 29% 21% 4% 2% 3% 12% 206 
 
18 to 34 25% 27% 26% 3% 12% 0% 6% 32 
35 to 49 26% 33% 22% 3% 3% 1% 11% 127 
50 to 64 24% 39% 19% 3% 3% 2% 11% 119 
65 and over 33% 36% 17% 2% 1% 2% 10% 112 
 
Male 27% 40% 21% 1% 6% 1% 5% 221 
Female 28% 30% 18% 4% 0% 2% 18% 185 
 
High school or less 30% 27% 20% 0% 0% 4% 18% 83 
Some college 25% 31% 22% 5% 4% 1% 11% 100 
College graduate 26% 40% 16% 4% 4% 1% 8% 147 
Post-graduate 28% 39% 25% 0% 2% 0% 7% 65 
 
Less than $30,000 21% 36% 24% 5% 0% 0% 15% 37 
$30,000 - $59,999 36% 27% 19% 4% 2% 2% 10% 61 
$60,000 - $74,999 12% 37% 29% 2% 0% 3% 18% 35 
$75,000 - $99,999 38% 26% 26% 4% 5% 0% 0% 57 
$100,000 or more 27% 44% 19% 1% 3% 1% 6% 105 
 
Married 27% 36% 21% 3% 3% 2% 9% 309 
Divorced/Separated 32% 35% 16% 2% 1% 0% 13% 52 
Never married 20% 22% 21% 0% 9% 0% 28% 31 
 
Attend services 1 or more/week 25% 34% 17% 6% 4% 2% 12% 147 
1-2 times a month 27% 42% 26% 0% 0% 0% 6% 64 
Less often 33% 32% 23% 0% 1% 0% 10% 96 
Never 27% 35% 17% 1% 5% 1% 13% 87 
 
10 years or less 32% 42% 10% 3% 5% 2% 7% 61 
11 to 20 years 27% 34% 22% 1% 5% 1% 9% 79 
More than 20 years 26% 33% 22% 3% 2% 2% 12% 254 
 
North Country 19% 28% 34% 3% 3% 3% 11% 37 
Central/Lakes 24% 36% 21% 2% 4% 0% 14% 65 
Connecticut Valley 22% 37% 17% 2% 3% 5% 14% 49 
Mass Border 33% 36% 18% 3% 2% 0% 9% 123 
Seacoast 33% 39% 10% 0% 2% 2% 13% 64 
Manchester Area 24% 31% 22% 5% 7% 2% 8% 67 
 
Extremely interested in Primary 27% 33% 17% 4% 7% 3% 8% 156 
Very interested 29% 37% 22% 2% 1% 1% 9% 178 
Somewhat/not very interested 22% 36% 17% 1% 1% 0% 22% 71 
 
Definitely vote in Primary 29% 34% 18% 3% 4% 2% 11% 326 
Vote unless emergency 20% 43% 28% 1% 1% 0% 8% 58 
May vote 26% 33% 25% 0% 0% 0% 17% 21 
 
Definitely decided 36% 29% 15% 5% 8% 1% 6% 112 
Leaning to candidate 21% 45% 23% 1% 3% 2% 5% 118 
Have no idea 26% 33% 20% 2% 0% 1% 17% 174 
 
Romney supporter 56% 22% 14% 0% 0% 0% 7% 112 
McCain supporter 6% 84% 2% 0% 0% 0% 7% 100 
Giuliani supporter 13% 10% 69% 1% 0% 0% 7% 59 
Huckabee supporter 34% 21% 16% 24% 0% 0% 6% 40 
Paul Supporter 24% 10% 8% 0% 40% 0% 18% 33 
Other 12% 14% 31% 0% 0% 44% 0% 13 
Undecided 22% 27% 15% 0% 0% 0% 36% 45 
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 Best Chance of Beating Dem. Candidate in 2008 

 

 Romney McCain Giuliani Huckabee Paul Other Und. (N=) 
Likely GOP Primary Voters 34% 10% 28% 4% 2% 2% 19% 406 
 
Undeclared 41% 6% 33% 3% 2% 3% 12% 131 
Registered Republican 31% 12% 26% 4% 2% 2% 22% 275 
 
Independent 33% 11% 24% 3% 8% 4% 17% 65 
Republican 35% 11% 29% 4% 1% 2% 18% 330 
 
Moderate/Liberal 33% 16% 30% 2% 3% 2% 15% 178 
Conservative 37% 6% 28% 5% 0% 3% 21% 207 
 
18 to 34 27% 7% 48% 0% 12% 0% 6% 32 
35 to 49 45% 6% 29% 3% 2% 2% 14% 127 
50 to 64 40% 9% 28% 5% 1% 1% 15% 120 
65 and over 21% 19% 24% 5% 0% 3% 28% 112 
 
Male 35% 9% 30% 2% 3% 3% 17% 221 
Female 34% 12% 25% 5% 0% 2% 22% 185 
 
High school or less 37% 13% 20% 4% 0% 2% 24% 83 
Some college 29% 14% 34% 3% 3% 2% 14% 101 
College graduate 36% 9% 26% 6% 2% 1% 19% 147 
Post-graduate 39% 7% 33% 0% 0% 4% 16% 65 
 
Less than $30,000 34% 19% 27% 5% 2% 1% 13% 37 
$30,000 - $59,999 39% 11% 15% 8% 0% 0% 26% 61 
$60,000 - $74,999 31% 21% 27% 2% 0% 3% 16% 35 
$75,000 - $99,999 42% 9% 37% 6% 2% 3% 0% 57 
$100,000 or more 42% 3% 34% 2% 2% 2% 14% 106 
 
Married 36% 10% 28% 4% 1% 2% 18% 310 
Divorced/Separated 29% 15% 24% 4% 1% 1% 26% 52 
Never married 29% 8% 38% 0% 12% 0% 13% 31 
 
Attend services 1 or more/week 31% 13% 21% 8% 2% 2% 23% 147 
1-2 times a month 36% 16% 36% 1% 0% 3% 8% 64 
Less often 39% 9% 32% 2% 0% 2% 16% 97 
Never 35% 5% 33% 0% 5% 1% 22% 87 
 
10 years or less 39% 3% 35% 2% 4% 7% 11% 61 
11 to 20 years 37% 6% 25% 5% 3% 1% 23% 79 
More than 20 years 33% 14% 28% 4% 1% 2% 19% 254 
 
North Country 37% 8% 27% 3% 0% 7% 18% 37 
Central/Lakes 31% 7% 28% 8% 5% 2% 18% 65 
Connecticut Valley 30% 19% 16% 4% 1% 3% 28% 49 
Mass Border 42% 6% 30% 2% 1% 1% 18% 123 
Seacoast 37% 7% 33% 2% 3% 4% 14% 64 
Manchester Area 22% 21% 29% 4% 2% 2% 21% 67 
 
Extremely interested in Primary 34% 11% 24% 5% 5% 2% 20% 157 
Very interested 37% 11% 34% 4% 0% 2% 13% 178 
Somewhat/not very interested 29% 8% 24% 1% 1% 4% 33% 71 
 
Definitely vote in Primary 33% 11% 27% 5% 2% 2% 20% 327 
Vote unless emergency 40% 9% 34% 0% 0% 7% 10% 58 
May vote 39% 0% 31% 0% 4% 0% 27% 21 
 
Definitely decided 31% 16% 24% 10% 6% 1% 11% 112 
Leaning to candidate 30% 14% 35% 1% 0% 4% 15% 118 
Have no idea 39% 4% 26% 1% 1% 2% 27% 174 
 
Romney supporter 69% 1% 15% 0% 0% 1% 13% 112 
McCain supporter 15% 35% 24% 0% 0% 3% 22% 100 
Giuliani supporter 13% 0% 73% 0% 0% 0% 13% 59 
Huckabee supporter 28% 9% 19% 30% 0% 0% 14% 40 
Paul Supporter 25% 6% 18% 6% 24% 0% 20% 33 
Other 13% 4% 31% 0% 0% 36% 16% 14 
Undecided 39% 0% 24% 1% 0% 0% 35% 45 
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 Can Bring Needed Change to U.S. 

 

 Romney McCain Giuliani Huckabee Paul Other Und. (N=) 
Likely GOP Primary Voters 32% 18% 15% 8% 10% 3% 14% 405 
 
Undeclared 40% 15% 18% 7% 9% 2% 10% 130 
Registered Republican 29% 19% 14% 8% 10% 4% 16% 275 
 
Independent 28% 19% 8% 5% 18% 4% 19% 65 
Republican 34% 17% 17% 8% 8% 3% 12% 330 
 
Moderate/Liberal 36% 20% 17% 4% 12% 1% 10% 178 
Conservative 31% 16% 15% 10% 8% 5% 14% 207 
 
18 to 34 10% 26% 25% 10% 18% 0% 10% 32 
35 to 49 36% 12% 21% 6% 14% 4% 7% 127 
50 to 64 35% 14% 16% 7% 8% 4% 16% 120 
65 and over 34% 25% 9% 10% 6% 2% 15% 111 
 
Male 31% 16% 16% 7% 14% 4% 12% 221 
Female 34% 20% 14% 8% 5% 3% 16% 184 
 
High school or less 33% 13% 18% 8% 4% 4% 19% 83 
Some college 29% 14% 17% 12% 14% 3% 11% 101 
College graduate 33% 22% 12% 6% 13% 2% 12% 146 
Post-graduate 35% 18% 20% 5% 5% 5% 12% 65 
 
Less than $30,000 40% 13% 12% 5% 2% 5% 23% 37 
$30,000 - $59,999 32% 16% 13% 14% 10% 5% 11% 61 
$60,000 - $74,999 24% 20% 21% 16% 0% 0% 19% 35 
$75,000 - $99,999 32% 15% 26% 5% 15% 4% 3% 57 
$100,000 or more 39% 16% 17% 6% 11% 2% 9% 106 
 
Married 32% 17% 16% 9% 9% 3% 13% 310 
Divorced/Separated 42% 24% 11% 4% 6% 1% 12% 52 
Never married 25% 7% 23% 0% 24% 2% 20% 31 
 
Attend services 1 or more/week 30% 19% 10% 16% 9% 4% 12% 147 
1-2 times a month 46% 17% 17% 6% 3% 0% 11% 63 
Less often 36% 15% 26% 1% 5% 2% 15% 97 
Never 26% 19% 13% 2% 22% 4% 13% 87 
 
10 years or less 41% 17% 21% 3% 12% 2% 4% 61 
11 to 20 years 30% 15% 15% 5% 20% 1% 15% 79 
More than 20 years 32% 18% 15% 10% 7% 4% 15% 254 
 
North Country 32% 16% 27% 6% 6% 3% 11% 37 
Central/Lakes 33% 15% 15% 10% 16% 4% 7% 65 
Connecticut Valley 28% 16% 12% 12% 5% 6% 21% 49 
Mass Border 35% 21% 16% 6% 8% 2% 13% 123 
Seacoast 40% 14% 13% 4% 10% 4% 14% 64 
Manchester Area 21% 21% 14% 10% 14% 2% 18% 67 
 
Extremely interested in Primary 33% 16% 14% 8% 12% 6% 12% 157 
Very interested 33% 20% 17% 10% 7% 2% 12% 177 
Somewhat/not very interested 29% 16% 16% 1% 15% 0% 22% 71 
 
Definitely vote in Primary 32% 17% 15% 8% 10% 4% 14% 326 
Vote unless emergency 34% 23% 18% 4% 9% 3% 9% 58 
May vote 24% 22% 18% 5% 11% 0% 21% 21 
 
Definitely decided 33% 25% 10% 11% 17% 1% 4% 112 
Leaning to candidate 35% 13% 16% 10% 11% 6% 11% 118 
Have no idea 30% 17% 19% 4% 5% 3% 22% 174 
 
Romney supporter 82% 5% 4% 1% 1% 1% 6% 112 
McCain supporter 15% 56% 10% 2% 9% 2% 7% 100 
Giuliani supporter 8% 2% 72% 2% 3% 1% 13% 59 
Huckabee supporter 9% 11% 5% 63% 0% 0% 13% 40 
Paul Supporter 7% 0% 3% 0% 83% 0% 6% 33 
Other 12% 4% 7% 5% 0% 69% 4% 14 
Undecided 23% 9% 6% 0% 5% 0% 57% 45 
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 Has Shown Best Judgment 

 

 Romney McCain Giuliani Huckabee Paul Other Und. (N=) 
Likely GOP Primary Voters 26% 27% 14% 8% 7% 2% 15% 405 
 
Undeclared 31% 25% 14% 6% 11% 0% 12% 131 
Registered Republican 24% 28% 14% 9% 5% 3% 16% 274 
 
Independent 17% 27% 9% 6% 15% 5% 21% 65 
Republican 29% 27% 15% 9% 6% 2% 12% 329 
 
Moderate/Liberal 27% 33% 14% 6% 8% 1% 12% 178 
Conservative 27% 23% 15% 10% 5% 4% 15% 207 
 
18 to 34 9% 27% 25% 10% 15% 0% 14% 32 
35 to 49 27% 22% 21% 10% 5% 1% 13% 126 
50 to 64 29% 25% 14% 7% 8% 5% 12% 121 
65 and over 28% 34% 5% 8% 6% 1% 17% 112 
 
Male 24% 25% 17% 7% 10% 2% 14% 222 
Female 28% 29% 10% 10% 3% 3% 17% 183 
 
High school or less 26% 23% 14% 2% 5% 3% 27% 84 
Some college 24% 25% 17% 15% 8% 2% 10% 100 
College graduate 28% 28% 13% 8% 10% 1% 12% 147 
Post-graduate 27% 33% 14% 7% 3% 6% 10% 65 
 
Less than $30,000 21% 33% 15% 4% 0% 3% 24% 38 
$30,000 - $59,999 31% 17% 12% 16% 6% 3% 16% 61 
$60,000 - $74,999 15% 35% 16% 5% 3% 5% 21% 35 
$75,000 - $99,999 24% 25% 23% 10% 12% 2% 2% 55 
$100,000 or more 35% 30% 15% 6% 5% 1% 8% 106 
 
Married 27% 26% 14% 10% 7% 2% 13% 309 
Divorced/Separated 30% 35% 11% 5% 4% 2% 14% 54 
Never married 14% 23% 19% 0% 17% 2% 25% 31 
 
Attend services 1 or more/week 27% 25% 11% 14% 5% 2% 15% 145 
1-2 times a month 27% 37% 19% 11% 1% 1% 5% 64 
Less often 27% 24% 19% 5% 8% 2% 14% 97 
Never 25% 26% 11% 1% 13% 4% 19% 89 
 
10 years or less 31% 34% 8% 7% 11% 3% 7% 61 
11 to 20 years 20% 30% 10% 10% 14% 0% 16% 79 
More than 20 years 28% 24% 17% 8% 4% 3% 16% 255 
 
North Country 21% 29% 31% 4% 0% 4% 11% 36 
Central/Lakes 20% 27% 12% 8% 14% 2% 17% 65 
Connecticut Valley 19% 23% 7% 15% 7% 7% 22% 49 
Mass Border 35% 20% 16% 8% 5% 1% 15% 122 
Seacoast 33% 34% 5% 2% 7% 3% 15% 65 
Manchester Area 17% 36% 17% 12% 8% 1% 9% 67 
 
Extremely interested in Primary 27% 25% 9% 9% 11% 4% 14% 156 
Very interested 29% 29% 19% 10% 4% 1% 8% 178 
Somewhat/not very interested 17% 27% 13% 2% 6% 2% 33% 72 
 
Definitely vote in Primary 27% 27% 12% 10% 8% 3% 14% 325 
Vote unless emergency 25% 25% 25% 0% 6% 3% 17% 57 
May vote 18% 28% 18% 9% 0% 0% 26% 22 
 
Definitely decided 28% 29% 13% 10% 14% 1% 5% 112 
Leaning to candidate 31% 27% 10% 11% 5% 5% 11% 118 
Have no idea 21% 26% 17% 5% 4% 2% 24% 174 
 
Romney supporter 68% 12% 4% 4% 1% 1% 11% 112 
McCain supporter 6% 81% 5% 0% 0% 1% 8% 99 
Giuliani supporter 10% 5% 62% 7% 4% 0% 11% 59 
Huckabee supporter 14% 7% 6% 64% 4% 0% 6% 40 
Paul Supporter 5% 10% 0% 0% 71% 0% 14% 33 
Other 25% 4% 0% 0% 0% 65% 6% 13 
Undecided 15% 15% 19% 0% 0% 0% 52% 45 
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 GOP Candidate Least Likely to Vote For 

 

 Giuliani McCain Romney Huckabee Other Und. (N=) 
Likely GOP Primary Voters 22% 17% 11% 42% 4% 4% 404 
 
Undeclared 24% 17% 11% 41% 5% 2% 131 
Registered Republican 22% 17% 11% 42% 4% 5% 273 
 
Independent 25% 25% 6% 37% 0% 7% 65 
Republican 22% 16% 12% 43% 5% 3% 330 
 
Moderate/Liberal 20% 14% 13% 46% 4% 2% 178 
Conservative 25% 20% 6% 41% 4% 4% 207 
 
18 to 34 25% 17% 21% 35% 2% 0% 32 
35 to 49 18% 23% 11% 45% 2% 1% 127 
50 to 64 27% 18% 11% 36% 6% 2% 120 
65 and over 19% 9% 9% 48% 6% 9% 112 
 
Male 29% 16% 10% 38% 5% 2% 219 
Female 15% 18% 12% 46% 3% 6% 185 
 
High school or less 21% 19% 5% 40% 5% 10% 83 
Some college 25% 16% 21% 30% 7% 1% 101 
College graduate 21% 17% 6% 50% 4% 3% 147 
Post-graduate 24% 15% 12% 48% 1% 0% 65 
 
Less than $30,000 24% 3% 11% 47% 6% 9% 37 
$30,000 - $59,999 21% 18% 16% 37% 3% 5% 61 
$60,000 - $74,999 25% 21% 3% 43% 9% 0% 35 
$75,000 - $99,999 16% 25% 9% 48% 2% 0% 57 
$100,000 or more 24% 17% 14% 42% 2% 1% 106 
 
Married 22% 18% 11% 41% 5% 3% 310 
Divorced/Separated 24% 8% 9% 51% 1% 6% 52 
Never married 20% 21% 15% 41% 1% 2% 31 
 
Attend services 1 or more/week 28% 15% 7% 35% 9% 6% 147 
1-2 times a month 22% 20% 11% 45% 2% 0% 64 
Less often 14% 19% 13% 48% 2% 4% 97 
Never 21% 16% 13% 46% 2% 2% 87 
 
10 years or less 38% 11% 2% 45% 2% 2% 61 
11 to 20 years 18% 16% 14% 49% 1% 2% 79 
More than 20 years 20% 19% 12% 39% 6% 5% 254 
 
North Country 26% 16% 10% 36% 9% 3% 36 
Central/Lakes 15% 19% 16% 43% 0% 7% 65 
Connecticut Valley 30% 17% 6% 35% 6% 5% 49 
Mass Border 24% 15% 7% 46% 6% 3% 123 
Seacoast 22% 14% 13% 44% 6% 2% 64 
Manchester Area 19% 22% 16% 40% 0% 3% 66 
 
Extremely interested in Primary 22% 17% 12% 42% 3% 4% 156 
Very interested 24% 15% 9% 44% 5% 3% 178 
Somewhat/not very interested 19% 20% 13% 36% 6% 5% 70 
 
Definitely vote in Primary 22% 17% 10% 43% 4% 3% 325 
Vote unless emergency 26% 19% 11% 36% 6% 2% 57 
May vote 22% 5% 18% 39% 3% 13% 21 
 
Definitely decided 24% 16% 13% 42% 5% 1% 112 
Leaning to candidate 22% 16% 17% 36% 6% 3% 118 
Have no idea 21% 18% 5% 46% 3% 7% 172 
 
Romney supporter 22% 17% 0% 56% 3% 1% 112 
McCain supporter 23% 3% 21% 46% 6% 1% 99 
Giuliani supporter 3% 21% 18% 50% 7% 1% 59 
Huckabee supporter 45% 35% 10% 0% 3% 7% 40 
Paul Supporter 37% 36% 13% 14% 0% 0% 33 
Other 13% 8% 0% 57% 8% 14% 14 
Undecided 20% 13% 11% 36% 5% 15% 45 
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 Is Health Care Government's Responsibility? 
 
 Government Not Govt. Don't 

 Responsibility Responsibility Know (N=) 

Likely GOP Primary Voters 30% 65% 5% 405 
 
Undeclared 36% 58% 5% 131 
Registered Republican 28% 68% 5% 274 
 
Independent 48% 49% 3% 65 
Republican 27% 68% 5% 330 
 
Moderate/Liberal 33% 61% 6% 178 
Conservative 27% 69% 4% 208 
 
18 to 34 38% 62% 0% 32 
35 to 49 22% 74% 4% 127 
50 to 64 29% 66% 5% 121 
65 and over 37% 56% 7% 112 
 
Male 28% 69% 3% 220 
Female 33% 60% 7% 185 
 
High school or less 41% 56% 3% 84 
Some college 38% 58% 4% 101 
College graduate 20% 72% 8% 147 
Post-graduate 27% 72% 1% 65 
 
Less than $30,000 53% 39% 7% 38 
$30,000 - $59,999 32% 64% 4% 61 
$60,000 - $74,999 32% 60% 8% 35 
$75,000 - $99,999 33% 66% 1% 57 
$100,000 or more 26% 72% 2% 106 
 
Married 27% 68% 5% 310 
Divorced/Separated 44% 52% 4% 54 
Never married 40% 60% 0% 31 
 
Attend services 1 or more/week 21% 71% 8% 147 
1-2 times a month 33% 63% 4% 64 
Less often 37% 59% 4% 97 
Never 36% 63% 1% 89 
 
10 years or less 19% 78% 3% 61 
11 to 20 years 32% 61% 7% 79 
More than 20 years 32% 63% 5% 256 
 
North Country 33% 63% 4% 36 
Central/Lakes 28% 65% 6% 65 
Connecticut Valley 44% 47% 9% 49 
Mass Border 27% 69% 4% 123 
Seacoast 31% 64% 4% 65 
Manchester Area 27% 71% 2% 66 
 
Extremely interested in Primary 25% 71% 3% 156 
Very interested 33% 62% 5% 178 
Somewhat/not very interested 35% 57% 8% 72 
 
Definitely vote in Primary 30% 66% 4% 325 
Vote unless emergency 30% 60% 10% 57 
May vote 31% 64% 6% 22 
 
Definitely decided 28% 69% 3% 112 
Leaning to candidate 28% 66% 6% 118 
Have no idea 34% 61% 5% 174 
 
Romney supporter 25% 67% 8% 112 
McCain supporter 41% 54% 5% 99 
Giuliani supporter 34% 66% 0% 59 
Huckabee supporter 17% 78% 5% 40 
Paul Supporter 34% 66% 0% 33 
Other 18% 82% 0% 14 
Undecided 31% 61% 8% 45 
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 Most Serious Health Care Problem 

 

 Keep Costs Everyone Both Don't 

 Down Have Ins. Equal Know (N=) 

Likely GOP Primary Voters 69% 24% 4% 3% 401 
 
Undeclared 63% 28% 8% 2% 129 
Registered Republican 72% 22% 3% 3% 272 
 
Independent 60% 33% 6% 1% 65 
Republican 71% 22% 4% 3% 327 
 
Moderate/Liberal 65% 28% 5% 1% 176 
Conservative 72% 19% 4% 4% 207 
 
18 to 34 73% 23% 0% 3% 32 
35 to 49 82% 13% 3% 2% 127 
50 to 64 61% 30% 6% 4% 119 
65 and over 63% 30% 5% 2% 110 
 
Male 73% 20% 4% 3% 217 
Female 65% 28% 5% 2% 184 
 
High school or less 61% 32% 5% 2% 84 
Some college 66% 26% 5% 3% 100 
College graduate 75% 18% 3% 3% 144 
Post-graduate 73% 23% 3% 0% 65 
 
Less than $30,000 40% 56% 3% 1% 38 
$30,000 - $59,999 77% 15% 6% 2% 61 
$60,000 - $74,999 58% 31% 11% 1% 34 
$75,000 - $99,999 81% 15% 4% 0% 56 
$100,000 or more 79% 18% 2% 1% 105 
 
Married 72% 22% 4% 2% 307 
Divorced/Separated 60% 33% 6% 1% 54 
Never married 57% 29% 5% 9% 31 
 
Attend services 1 or more/week 69% 25% 4% 2% 147 
1-2 times a month 81% 11% 8% 0% 64 
Less often 69% 26% 3% 2% 93 
Never 60% 29% 4% 6% 88 
 
10 years or less 73% 23% 2% 1% 61 
11 to 20 years 76% 17% 4% 3% 78 
More than 20 years 66% 26% 5% 3% 252 
 
North Country 69% 19% 8% 4% 36 
Central/Lakes 75% 20% 4% 0% 65 
Connecticut Valley 64% 33% 2% 1% 48 
Mass Border 66% 27% 3% 5% 122 
Seacoast 65% 26% 6% 3% 64 
Manchester Area 78% 15% 6% 1% 66 
 
Extremely interested in Primary 71% 20% 5% 5% 155 
Very interested 71% 26% 3% 0% 175 
Somewhat/not very interested 62% 29% 6% 3% 72 
 
Definitely vote in Primary 70% 23% 4% 3% 322 
Vote unless emergency 65% 27% 6% 2% 57 
May vote 69% 31% 0% 0% 22 
 
Definitely decided 67% 24% 4% 5% 111 
Leaning to candidate 78% 18% 2% 2% 118 
Have no idea 64% 28% 7% 1% 172 
 
Romney supporter 71% 22% 5% 2% 111 
McCain supporter 64% 28% 8% 0% 98 
Giuliani supporter 74% 16% 2% 8% 58 
Huckabee supporter 80% 19% 0% 1% 40 
Paul Supporter 63% 28% 2% 7% 33 
Other 85% 13% 0% 2% 13 
Undecided 61% 31% 6% 1% 44 
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 Should Bush Tax Cuts Be Repealed to Fund Health Care 
 
 Favor Oppose Don't Know (N=) 

Likely GOP Primary Voters 38% 51% 11% 400 
 
Undeclared 46% 46% 9% 129 
Registered Republican 35% 53% 12% 271 
 
Independent 51% 40% 9% 65 
Republican 37% 52% 11% 326 
 
Moderate/Liberal 43% 47% 10% 176 
Conservative 35% 55% 10% 207 
 
18 to 34 55% 45% 0% 32 
35 to 49 38% 55% 8% 127 
50 to 64 39% 49% 12% 121 
65 and over 35% 50% 15% 108 
 
Male 35% 61% 5% 217 
Female 43% 39% 18% 183 
 
High school or less 44% 42% 14% 83 
Some college 42% 46% 12% 101 
College graduate 37% 55% 8% 145 
Post-graduate 33% 61% 5% 64 
 
Less than $30,000 59% 23% 18% 38 
$30,000 - $59,999 39% 54% 7% 61 
$60,000 - $74,999 41% 35% 24% 35 
$75,000 - $99,999 49% 51% 0% 56 
$100,000 or more 35% 61% 4% 104 
 
Married 35% 55% 10% 306 
Divorced/Separated 48% 35% 17% 54 
Never married 60% 35% 5% 31 
 
Attend services 1 or more/week 33% 53% 14% 145 
1-2 times a month 39% 50% 11% 64 
Less often 44% 48% 8% 94 
Never 43% 51% 6% 89 
 
10 years or less 27% 69% 5% 60 
11 to 20 years 42% 52% 7% 79 
More than 20 years 41% 47% 12% 253 
 
North Country 58% 28% 14% 36 
Central/Lakes 37% 52% 10% 65 
Connecticut Valley 44% 40% 16% 47 
Mass Border 36% 59% 5% 123 
Seacoast 35% 49% 16% 63 
Manchester Area 33% 55% 12% 66 
 
Extremely interested in Primary 36% 56% 8% 156 
Very interested 44% 46% 10% 173 
Somewhat/not very interested 31% 50% 19% 72 
 
Definitely vote in Primary 37% 52% 11% 322 
Vote unless emergency 49% 43% 8% 56 
May vote 28% 59% 12% 22 
 
Definitely decided 34% 58% 8% 110 
Leaning to candidate 41% 52% 7% 118 
Have no idea 40% 45% 15% 171 
 
Romney supporter 33% 57% 10% 109 
McCain supporter 48% 37% 15% 97 
Giuliani supporter 35% 57% 8% 59 
Huckabee supporter 31% 62% 7% 40 
Paul Supporter 40% 52% 8% 33 
Other 35% 65% 0% 14 
Undecided 46% 40% 14% 45 
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 Solution to Social Security 
 
 Inc. SS Raise Inc SS Privatize  Need Don't 

 Income Ret. Age Tax Rate SS Fixing Know (N=) 

Likely GOP Primary Voters 29% 12% 9% 31% 7% 13% 394 
 
Undeclared 29% 13% 11% 27% 7% 12% 128 
Registered Republican 29% 11% 8% 33% 7% 13% 266 
 
Independent 32% 15% 13% 23% 6% 10% 64 
Republican 28% 11% 8% 33% 8% 13% 321 
 
Moderate/Liberal 33% 14% 7% 27% 7% 12% 175 
Conservative 25% 11% 10% 34% 7% 12% 202 
 
18 to 34 24% 8% 10% 37% 16% 6% 32 
35 to 49 23% 6% 10% 43% 4% 14% 123 
50 to 64 34% 13% 7% 32% 5% 10% 118 
65 and over 32% 19% 9% 15% 10% 15% 110 
 
Male 33% 12% 7% 33% 7% 8% 216 
Female 23% 12% 11% 28% 7% 18% 178 
 
High school or less 18% 15% 15% 24% 13% 15% 83 
Some college 31% 9% 9% 30% 10% 11% 100 
College graduate 31% 10% 5% 35% 3% 15% 142 
Post-graduate 33% 15% 9% 34% 4% 5% 64 
 
Less than $30,000 36% 13% 14% 11% 8% 18% 38 
$30,000 - $59,999 19% 17% 10% 31% 11% 12% 59 
$60,000 - $74,999 31% 5% 17% 26% 4% 17% 34 
$75,000 - $99,999 46% 12% 5% 25% 6% 7% 55 
$100,000 or more 33% 10% 11% 34% 5% 6% 106 
 
Married 29% 11% 9% 33% 6% 12% 303 
Divorced/Separated 30% 19% 10% 17% 11% 14% 53 
Never married 23% 11% 10% 32% 13% 11% 31 
 
Attend services 1 or more/week 28% 11% 9% 31% 6% 14% 141 
1-2 times a month 24% 12% 13% 30% 7% 13% 63 
Less often 36% 14% 6% 23% 11% 11% 93 
Never 25% 11% 9% 38% 7% 10% 88 
 
10 years or less 31% 10% 6% 41% 4% 7% 61 
11 to 20 years 31% 6% 3% 37% 11% 11% 77 
More than 20 years 27% 14% 11% 27% 7% 14% 249 
 
North Country 30% 15% 12% 31% 6% 7% 35 
Central/Lakes 21% 18% 5% 31% 8% 17% 64 
Connecticut Valley 30% 12% 8% 23% 11% 16% 49 
Mass Border 37% 5% 11% 30% 7% 10% 119 
Seacoast 22% 19% 7% 31% 6% 15% 61 
Manchester Area 25% 9% 9% 40% 5% 12% 66 
 
Extremely interested in Primary 26% 12% 8% 40% 3% 11% 149 
Very interested 35% 13% 9% 24% 9% 10% 175 
Somewhat/not very interested 19% 10% 8% 30% 11% 22% 70 
 
Definitely vote in Primary 30% 11% 8% 32% 7% 13% 315 
Vote unless emergency 26% 19% 11% 29% 9% 7% 57 
May vote 23% 4% 20% 23% 11% 19% 22 
 
Definitely decided 27% 9% 10% 40% 5% 9% 108 
Leaning to candidate 26% 16% 7% 30% 9% 11% 118 
Have no idea 32% 10% 10% 25% 7% 16% 167 
 
Romney supporter 25% 19% 5% 32% 4% 15% 111 
McCain supporter 37% 12% 15% 18% 6% 10% 98 
Giuliani supporter 26% 10% 7% 36% 15% 6% 57 
Huckabee supporter 29% 3% 6% 39% 8% 14% 40 
Paul Supporter 22% 9% 1% 49% 3% 17% 32 
Other 13% 8% 8% 52% 5% 14% 13 
Undecided 35% 3% 14% 25% 10% 13% 40 
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 Impact of Illegal Immigration on U.S. 

 

 Drives Down Take Make Comm. Take Govt. Not Neg Don't 

 Wages Jobs Unsafe Benefits Influence Know (N=) 

Likely GOP Primary Voters 7% 7% 7% 53% 16% 8% 397 
 
Undeclared 7% 10% 10% 51% 16% 7% 129 
Registered Republican 8% 6% 6% 54% 17% 9% 268 
 
Independent 3% 10% 5% 44% 28% 10% 63 
Republican 8% 7% 8% 55% 15% 8% 326 
 
Moderate/Liberal 7% 6% 5% 50% 21% 11% 175 
Conservative 8% 8% 9% 57% 13% 5% 207 
 
18 to 34 10% 9% 4% 54% 14% 10% 32 
35 to 49 8% 7% 7% 56% 17% 5% 126 
50 to 64 10% 8% 10% 47% 19% 5% 118 
65 and over 3% 6% 6% 56% 15% 14% 110 
 
Male 7% 5% 11% 54% 17% 7% 216 
Female 8% 10% 3% 53% 16% 10% 181 
 
High school or less 6% 16% 4% 58% 9% 7% 83 
Some college 4% 6% 6% 55% 16% 13% 99 
College graduate 11% 5% 9% 53% 14% 7% 144 
Post-graduate 8% 2% 6% 47% 33% 4% 65 
 
Less than $30,000 11% 22% 4% 50% 8% 3% 38 
$30,000 - $59,999 3% 7% 7% 59% 12% 12% 60 
$60,000 - $74,999 11% 8% 11% 52% 17% 1% 34 
$75,000 - $99,999 6% 8% 7% 53% 18% 8% 54 
$100,000 or more 10% 5% 6% 53% 22% 4% 105 
 
Married 7% 6% 8% 55% 16% 8% 305 
Divorced/Separated 13% 12% 7% 53% 10% 6% 54 
Never married 9% 9% 0% 39% 28% 16% 31 
 
Attend services 1 or more/week 7% 6% 10% 52% 15% 10% 147 
1-2 times a month 4% 10% 7% 59% 11% 9% 62 
Less often 3% 7% 4% 62% 17% 6% 93 
Never 16% 7% 6% 41% 22% 8% 88 
 
10 years or less 14% 4% 11% 42% 22% 7% 60 
11 to 20 years 15% 1% 4% 57% 15% 8% 77 
More than 20 years 4% 10% 7% 55% 16% 8% 253 
 
North Country 16% 11% 6% 41% 18% 8% 35 
Central/Lakes 8% 8% 4% 57% 13% 10% 65 
Connecticut Valley 9% 8% 5% 55% 16% 8% 47 
Mass Border 8% 5% 9% 57% 16% 5% 120 
Seacoast 0% 10% 6% 59% 14% 10% 65 
Manchester Area 8% 7% 9% 43% 22% 10% 66 
 
Extremely interested in Primary 3% 7% 7% 61% 16% 5% 152 
Very interested 10% 8% 8% 50% 16% 8% 174 
Somewhat/not very interested 9% 7% 6% 44% 17% 16% 71 
 
Definitely vote in Primary 8% 6% 7% 56% 15% 8% 318 
Vote unless emergency 6% 16% 9% 36% 22% 11% 57 
May vote 11% 5% 0% 52% 21% 10% 22 
 
Definitely decided 9% 9% 11% 47% 20% 3% 111 
Leaning to candidate 4% 6% 6% 59% 12% 13% 116 
Have no idea 9% 7% 5% 53% 17% 9% 170 
 
Romney supporter 8% 4% 11% 60% 9% 7% 110 
McCain supporter 7% 9% 4% 48% 23% 9% 97 
Giuliani supporter 10% 9% 9% 46% 15% 10% 59 
Huckabee supporter 3% 6% 12% 54% 17% 8% 40 
Paul Supporter 15% 6% 5% 46% 28% 0% 33 
Other 6% 4% 0% 78% 8% 5% 13 
Undecided 2% 12% 3% 55% 18% 11% 43 
- 
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 Priority for Dealing with Illegal Immigration 

 

 Stop Flow Deport Path to  Don't 

 of Illegals Those in US Citizenship Other Know (N=) 

Likely GOP Primary Voters 60% 19% 13% 5% 3% 403 
 
Undeclared 59% 22% 12% 6% 2% 131 
Registered Republican 61% 18% 13% 4% 3% 272 
 
Independent 46% 24% 24% 2% 5% 65 
Republican 62% 19% 11% 6% 3% 330 
 
Moderate/Liberal 56% 20% 16% 5% 3% 178 
Conservative 63% 19% 10% 5% 3% 208 
 
18 to 34 51% 22% 23% 4% 0% 32 
35 to 49 58% 20% 13% 8% 1% 127 
50 to 64 68% 17% 11% 2% 1% 121 
65 and over 58% 19% 11% 5% 7% 112 
 
Male 62% 19% 12% 6% 1% 219 
Female 58% 19% 14% 3% 5% 183 
 
High school or less 55% 25% 12% 3% 4% 84 
Some college 57% 19% 12% 8% 3% 101 
College graduate 65% 19% 10% 4% 3% 146 
Post-graduate 63% 11% 21% 4% 1% 65 
 
Less than $30,000 60% 19% 12% 4% 5% 38 
$30,000 - $59,999 56% 22% 16% 3% 2% 61 
$60,000 - $74,999 59% 26% 8% 3% 4% 35 
$75,000 - $99,999 65% 16% 13% 6% 0% 57 
$100,000 or more 63% 13% 17% 6% 2% 106 
 
Married 60% 20% 12% 5% 3% 310 
Divorced/Separated 62% 20% 13% 1% 5% 54 
Never married 56% 17% 20% 7% 0% 31 
 
Attend services 1 or more/week 58% 21% 11% 6% 4% 147 
1-2 times a month 62% 18% 16% 2% 2% 64 
Less often 65% 14% 14% 5% 1% 97 
Never 57% 24% 11% 4% 3% 88 
 
10 years or less 67% 16% 10% 6% 1% 61 
11 to 20 years 55% 19% 20% 4% 2% 78 
More than 20 years 60% 20% 11% 5% 4% 256 
 
North Country 62% 14% 14% 3% 7% 36 
Central/Lakes 57% 18% 12% 6% 7% 65 
Connecticut Valley 54% 18% 18% 9% 0% 48 
Mass Border 61% 20% 15% 4% 1% 122 
Seacoast 67% 23% 5% 4% 1% 65 
Manchester Area 60% 17% 13% 4% 5% 66 
 
Extremely interested in Primary 66% 17% 12% 5% 1% 155 
Very interested 59% 20% 13% 5% 3% 176 
Somewhat/not very interested 51% 22% 15% 6% 6% 72 
 
Definitely vote in Primary 62% 20% 12% 4% 2% 323 
Vote unless emergency 54% 20% 15% 7% 5% 57 
May vote 49% 12% 17% 12% 10% 22 
 
Definitely decided 67% 17% 11% 4% 1% 112 
Leaning to candidate 67% 17% 9% 6% 2% 118 
Have no idea 52% 22% 16% 5% 5% 171 
 
Romney supporter 65% 20% 10% 2% 3% 112 
McCain supporter 55% 20% 18% 4% 3% 98 
Giuliani supporter 63% 20% 10% 5% 1% 58 
Huckabee supporter 64% 15% 9% 10% 2% 40 
Paul Supporter 54% 22% 12% 12% 0% 33 
Other 58% 33% 0% 8% 0% 14 
Undecided 56% 11% 21% 4% 8% 44 
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 Drivers License for Illegal Immigrants? 
 
 Yes No Don't Know (N=) 

Likely GOP Primary Voters 15% 82% 3% 402 
 
Undeclared 18% 79% 4% 129 
Registered Republican 13% 84% 3% 272 
 
Independent 22% 74% 5% 65 
Republican 13% 84% 3% 330 
 
Moderate/Liberal 16% 81% 3% 178 
Conservative 12% 85% 3% 208 
 
18 to 34 31% 69% 0% 32 
35 to 49 13% 85% 2% 127 
50 to 64 11% 86% 3% 121 
65 and over 16% 79% 5% 112 
 
Male 13% 85% 2% 218 
Female 17% 79% 5% 183 
 
High school or less 18% 77% 4% 84 
Some college 15% 79% 6% 101 
College graduate 10% 89% 1% 147 
Post-graduate 20% 79% 1% 65 
 
Less than $30,000 32% 63% 5% 38 
$30,000 - $59,999 9% 81% 9% 61 
$60,000 - $74,999 12% 83% 5% 35 
$75,000 - $99,999 15% 85% 0% 57 
$100,000 or more 17% 81% 2% 106 
 
Married 12% 84% 4% 310 
Divorced/Separated 20% 80% 0% 54 
Never married 32% 66% 2% 31 
 
Attend services 1 or more/week 15% 83% 2% 147 
1-2 times a month 10% 84% 5% 64 
Less often 17% 82% 1% 97 
Never 14% 81% 4% 89 
 
10 years or less 13% 84% 3% 61 
11 to 20 years 15% 81% 4% 79 
More than 20 years 15% 82% 3% 256 
 
North Country 20% 65% 15% 36 
Central/Lakes 14% 83% 3% 65 
Connecticut Valley 7% 91% 2% 48 
Mass Border 15% 83% 2% 121 
Seacoast 12% 86% 2% 65 
Manchester Area 22% 78% 0% 66 
 
Extremely interested in Primary 14% 84% 3% 153 
Very interested 14% 84% 2% 177 
Somewhat/not very interested 20% 74% 6% 72 
 
Definitely vote in Primary 14% 84% 3% 322 
Vote unless emergency 19% 78% 3% 57 
May vote 23% 71% 6% 22 
 
Definitely decided 15% 85% 0% 111 
Leaning to candidate 10% 88% 2% 118 
Have no idea 19% 76% 5% 171 
 
Romney supporter 10% 84% 6% 112 
McCain supporter 17% 82% 1% 98 
Giuliani supporter 18% 82% 0% 59 
Huckabee supporter 5% 95% 0% 40 
Paul Supporter 20% 80% 0% 32 
Other 9% 87% 4% 14 
Undecided 27% 63% 9% 44 
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 Abolish Income Tax and Replace with Federal Sales Tax? 
 
 Support Oppose Don't Know (N=) 

Likely GOP Primary Voters 24% 63% 12% 399 
 
Undeclared 23% 70% 7% 129 
Registered Republican 25% 60% 15% 269 
 
Independent 26% 62% 12% 65 
Republican 24% 64% 12% 329 
 
Moderate/Liberal 22% 66% 12% 178 
Conservative 27% 61% 13% 207 
 
18 to 34 17% 83% 0% 32 
35 to 49 20% 70% 10% 127 
50 to 64 26% 65% 10% 121 
65 and over 29% 51% 20% 109 
 
Male 27% 64% 8% 217 
Female 21% 62% 17% 182 
 
High school or less 22% 62% 17% 82 
Some college 20% 70% 10% 101 
College graduate 27% 61% 12% 147 
Post-graduate 30% 58% 12% 65 
 
Less than $30,000 22% 67% 12% 38 
$30,000 - $59,999 25% 64% 11% 60 
$60,000 - $74,999 15% 67% 18% 35 
$75,000 - $99,999 32% 65% 3% 57 
$100,000 or more 22% 66% 12% 106 
 
Married 25% 63% 13% 308 
Divorced/Separated 31% 56% 13% 53 
Never married 16% 83% 1% 31 
 
Attend services 1 or more/week 27% 56% 16% 145 
1-2 times a month 18% 79% 4% 64 
Less often 21% 68% 11% 96 
Never 29% 60% 11% 89 
 
10 years or less 17% 75% 8% 61 
11 to 20 years 27% 63% 10% 79 
More than 20 years 26% 60% 14% 254 
 
North Country 31% 57% 11% 36 
Central/Lakes 16% 70% 14% 65 
Connecticut Valley 20% 57% 22% 46 
Mass Border 29% 61% 10% 121 
Seacoast 20% 66% 14% 64 
Manchester Area 28% 67% 5% 66 
 
Extremely interested in Primary 28% 62% 10% 152 
Very interested 22% 68% 10% 175 
Somewhat/not very interested 22% 56% 21% 71 
 
Definitely vote in Primary 24% 64% 12% 319 
Vote unless emergency 28% 63% 9% 57 
May vote 25% 55% 20% 22 
 
Definitely decided 29% 63% 7% 110 
Leaning to candidate 27% 61% 12% 118 
Have no idea 20% 65% 15% 170 
 
Romney supporter 19% 66% 15% 112 
McCain supporter 20% 70% 10% 96 
Giuliani supporter 29% 66% 6% 59 
Huckabee supporter 42% 42% 17% 40 
Paul Supporter 32% 65% 3% 32 
Other 36% 50% 14% 13 
Undecided 19% 60% 20% 44 
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 Worried About Financial Security? 

 

 Job Retirement Health Housing  Not Don't 

 Security Costs Costs Costs Other Worried Know (N=) 

Likely GOP Primary Voters 5% 14% 18% 4% 9% 49% 2% 400 
 
Undeclared 6% 17% 18% 6% 12% 41% 1% 129 
Registered Republican 4% 13% 18% 4% 7% 52% 2% 271 
 
Independent 6% 16% 17% 1% 18% 42% 1% 64 
Republican 5% 14% 19% 5% 7% 49% 2% 330 
 
Moderate/Liberal 3% 20% 17% 5% 9% 44% 1% 177 
Conservative 5% 8% 19% 4% 7% 54% 2% 208 
 
18 to 34 13% 12% 4% 14% 8% 49% 0% 32 
35 to 49 7% 17% 12% 5% 7% 51% 2% 126 
50 to 64 5% 15% 21% 4% 12% 42% 1% 121 
65 and over 0% 8% 25% 2% 8% 54% 3% 112 
 
Male 7% 11% 14% 3% 11% 52% 2% 218 
Female 2% 18% 22% 6% 5% 45% 1% 182 
 
High school or less 2% 9% 26% 4% 12% 45% 2% 84 
Some college 7% 15% 19% 2% 10% 45% 2% 101 
College graduate 5% 16% 17% 7% 6% 50% 1% 145 
Post-graduate 4% 15% 10% 2% 10% 55% 4% 65 
 
Less than $30,000 4% 7% 31% 5% 16% 37% 0% 38 
$30,000 - $59,999 6% 6% 25% 6% 6% 51% 0% 61 
$60,000 - $74,999 3% 13% 29% 0% 14% 35% 6% 34 
$75,000 - $99,999 7% 16% 16% 9% 4% 49% 0% 57 
$100,000 or more 5% 21% 8% 1% 7% 55% 1% 106 
 
Married 4% 14% 17% 4% 8% 50% 2% 310 
Divorced/Separated 5% 13% 26% 2% 5% 48% 0% 54 
Never married 11% 15% 11% 13% 16% 34% 0% 31 
 
Attend services 1 or more/week 5% 11% 19% 5% 6% 51% 4% 147 
1-2 times a month 7% 18% 11% 4% 8% 51% 2% 63 
Less often 4% 13% 21% 7% 11% 44% 0% 97 
Never 4% 17% 19% 2% 11% 48% 0% 89 
 
10 years or less 5% 20% 8% 10% 9% 46% 2% 61 
11 to 20 years 6% 21% 9% 3% 3% 56% 2% 79 
More than 20 years 4% 10% 24% 3% 10% 48% 2% 255 
 
North Country 8% 3% 30% 0% 17% 41% 0% 36 
Central/Lakes 5% 17% 19% 8% 5% 45% 2% 65 
Connecticut Valley 6% 9% 23% 7% 10% 45% 0% 48 
Mass Border 5% 24% 15% 0% 5% 49% 2% 120 
Seacoast 2% 9% 11% 7% 13% 56% 2% 65 
Manchester Area 3% 7% 19% 6% 9% 53% 2% 66 
 
Extremely interested in Primary 1% 14% 18% 4% 9% 52% 1% 152 
Very interested 6% 14% 19% 4% 8% 47% 3% 177 
Somewhat/not very interested 9% 14% 15% 6% 9% 47% 0% 72 
 
Definitely vote in Primary 5% 14% 19% 4% 9% 48% 1% 321 
Vote unless emergency 4% 15% 11% 4% 7% 53% 5% 57 
May vote 5% 9% 21% 8% 6% 52% 0% 22 
 
Definitely decided 3% 12% 18% 3% 10% 52% 2% 110 
Leaning to candidate 5% 17% 18% 4% 7% 47% 2% 118 
Have no idea 5% 13% 18% 6% 9% 48% 1% 171 
 
Romney supporter 5% 16% 14% 4% 8% 51% 2% 112 
McCain supporter 3% 11% 22% 9% 7% 47% 1% 97 
Giuliani supporter 2% 14% 16% 6% 7% 55% 0% 59 
Huckabee supporter 14% 13% 27% 0% 5% 38% 4% 40 
Paul Supporter 6% 23% 16% 0% 17% 38% 0% 32 
Other 0% 0% 12% 0% 18% 70% 0% 14 
Undecided 2% 16% 19% 1% 12% 48% 3% 44 
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 Is Washington So Corrupt Only an Outsider Can Fix It? 
 
 Yes No Don't Know (N=) 

Likely GOP Primary Voters 39% 52% 9% 399 
 
Undeclared 43% 48% 9% 128 
Registered Republican 37% 55% 8% 271 
 
Independent 49% 47% 4% 65 
Republican 37% 54% 9% 327 
 
Moderate/Liberal 35% 57% 8% 176 
Conservative 42% 48% 10% 208 
 
18 to 34 34% 66% 0% 32 
35 to 49 34% 59% 7% 127 
50 to 64 35% 58% 7% 118 
65 and over 51% 36% 12% 112 
 
Male 40% 54% 5% 216 
Female 38% 50% 12% 182 
 
High school or less 40% 47% 14% 84 
Some college 43% 51% 7% 101 
College graduate 36% 57% 7% 145 
Post-graduate 39% 52% 9% 64 
 
Less than $30,000 52% 38% 10% 38 
$30,000 - $59,999 41% 51% 8% 61 
$60,000 - $74,999 32% 52% 16% 34 
$75,000 - $99,999 42% 50% 8% 57 
$100,000 or more 32% 63% 5% 104 
 
Married 37% 54% 9% 307 
Divorced/Separated 52% 39% 9% 54 
Never married 42% 58% 0% 31 
 
Attend services 1 or more/week 42% 45% 13% 147 
1-2 times a month 33% 61% 5% 64 
Less often 33% 63% 4% 95 
Never 44% 48% 8% 87 
 
10 years or less 36% 63% 1% 61 
11 to 20 years 39% 55% 6% 79 
More than 20 years 40% 48% 11% 253 
 
North Country 47% 49% 4% 36 
Central/Lakes 37% 53% 10% 65 
Connecticut Valley 51% 45% 5% 47 
Mass Border 35% 57% 8% 121 
Seacoast 42% 44% 13% 64 
Manchester Area 33% 58% 9% 66 
 
Extremely interested in Primary 41% 50% 9% 153 
Very interested 41% 54% 5% 174 
Somewhat/not very interested 31% 53% 17% 71 
 
Definitely vote in Primary 40% 51% 8% 321 
Vote unless emergency 32% 63% 5% 56 
May vote 38% 42% 20% 22 
 
Definitely decided 39% 55% 6% 111 
Leaning to candidate 42% 49% 9% 117 
Have no idea 37% 53% 10% 169 
 
Romney supporter 40% 52% 8% 111 
McCain supporter 36% 56% 8% 98 
Giuliani supporter 37% 63% 0% 59 
Huckabee supporter 47% 38% 15% 40 
Paul Supporter 58% 32% 10% 32 
Other 45% 46% 9% 14 
Undecided 25% 60% 15% 43 
 
 
 


